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PRO BONO

 
 

november /2025 
 
1. ZÁKON O SPOTREBITEĽSKÝCH ÚVEROCH 

Nový zákon o spotrebiteľských úveroch a o iných úveroch a pôžičkách pre spotrebiteľov vytvára novú 
právnu úpravu v oblasti spotrebiteľských úverov. Zákon sleduje viacero cieľov, ktoré majú primárne 
riešiť problematiku spotrebiteľských úverov, a to najmä zlepšenie poskytovania spotrebiteľských úverov 
v dôsledku digitalizácie, uľahčenie vzniku bezproblémovo fungujúceho vnútorného trhu so 
spotrebiteľskými úvermi, poskytnutie vysokej úrovne ochrany spotrebiteľa v záujme zaistenia 
dôvery spotrebiteľov a podporenie konkurencieschopnosti na vnútornom trhu a pri cezhraničnom 
poskytovaní spotrebiteľských úverov. Najdôležitejšie a vybrané ustanovenia s dôrazom na spotrebiteľa, 
Vám prinášame v našom článku.  

 
2. NOVELA ZÁKONA O OCHRANE SPOTREBITEĽA 

Novela zákona aktualizuje ochranu spotrebiteľa so zameraním na súlad vnútroštátnej právnej úpravy 
s právnymi aktmi Európskej únie. Novela zákona má pomôcť spotrebiteľom pri prijímaní informovaných 
nákupných rozhodnutí s prihliadnutím na aspekty environmentálnych a sociálnych vplyvov ich rozhodnutí a 
podporiť udržateľnú spotrebu prostredníctvom podpory opravárenských služieb. Posilňuje sa informovanosť 
spotrebiteľov o životnosti tovaru, jeho opraviteľnosti, dostupnosti náhradných dielov či softvérových 
aktualizácií, rozširuje sa zoznam obchodných praktík, ktoré sa za každých okolností považujú za 



 
2 

 
 

 

 

nekalé. Predlžuje sa zákonná lehota na uplatnenie zodpovednosti vady veci o jeden rok, ak si 
spotrebiteľ ako prostriedok nápravy vyberie opravu tovaru a zavádza sa nový informačný formulár, 
ktorý pomôže spotrebiteľom posúdiť a porovnať opravárenské služby. 
 

3. ZÁKON O REGISTRI UŽÍVACÍCH VZŤAHOV K POZEMKOM  
Zriadenie informačného systému registra užívacích vzťahov k pozemkom reaguje na požiadavky 
aplikačnej praxe. Cieľom zákona je  vytvoriť register, ktorý významnou mierou prispeje k prehľadnosti 
užívacích vzťahov k poľnohospodárskej pôde a výrazne  zjednoduší proces v konaní o podporách a pomoci. 
Register bude obsahovať údaje o užívacích vzťahoch k pozemkom slúžiacim na poľnohospodárske účely s 
cieľom zabezpečiť relevantný podklad pre vyplácanie priamych podpôr. Zákon definuje predmet úpravy 
zriadenia registra, údaje o užívateľovi a poľnohospodárskom pozemku, obsahové časti registra, 
pôsobnosť orgánov štátnej správy, dostupnosť údajov registra, ako aj sankcie za porušenie 
povinností. Predmetom registrácie budú všetky pozemky (t. j. poľnohospodárske pozemky, 
nepoľnohospodárske pozemky, ako aj lesné pozemky), ktoré podľa reálneho stavu užívania 
bezprostredne súvisia s poľnohospodárskou činnosťou alebo výrobou. 

 
4. NOVELA ZÁKONA O ODBORNOM VZDELÁVANÍ A PRÍPRAVE 

Novela reaguje na potreby aplikačnej praxe v oblasti zavedenia agentúrneho systému duálneho 
vzdelávania. Popri tom sa zavádza aj možnosť vykonávať praktické vyučovanie na inom mieste ako 
doposiaľ, napríklad na stavbe, ktorej zhotoviteľom je zamestnávateľ, aby mohli žiaci flexibilnejšie 
realizovať praktické vyučovanie najmä v odvetviach s vyššou mierou rôznych pracovísk. Zavádza sa 
nový inštitút Centier excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy. Novela tiež prináša nové formy 
praktického vyučovania a reaguje na potreby aplikačnej praxe spojené s nástupom umelej inteligencie 
a digitálnych technológií. Stredné priemyselné školy sa menia z typu strednej odbornej školy na 
samostatný druh a upravuje sa spolupráca medzi strednou odbornou školou alebo strednou priemyselnou 
školou a vysokou školou, kde budú môcť žiaci vykonávať prax pod dohľadom vysokoškolského učiteľa. Tieto, 
ako aj ďalšie podrobnosti nájdete v našom článku.  

 
5. NOVELA ZÁKONA O NÁJME POĽNOHOSPODÁRSKYCH POZEMKOV, POĽNOHOSPODÁRSKEHO PODNIKU 

A LESNÝCH POZEMKOV 
Účelom novely zákona a súvisiacich zákonov, je podľa zákonodarcu úprava viacerých inštitútov a 
právnych vzťahov tak, aby sa dosiahla vyššia transparentnosť v užívacích vzťahoch k pozemkom 
prenajímaným predovšetkým na účely podnikania v poľnohospodárstve a v lesnom hospodárstve, 
aby sa začal proces unifikácie rôznych právnych titulov užívania pozemkov, a to najmä v nadväznosti 
na nový zákon o registri užívacích vzťahov k pozemkom. Ďalej sa vypúšťajú alebo upravujú viaceré 
ustanovenia, ktorých obsah je nadbytočný a upravujú sa ustanovenia vo veciach postupu Slovenského 
pozemkového fondu pri prenajímaní a nakladaní s pozemkami, ktoré spravuje a s ktorými nakladá, a 
ďalšie ustanovenia, ktorými sa upravuje správa nehnuteľností vo vlastníctve štátu. Novelizácia súvisiacich 
zákonov sa v zásade spravidla týka iba legislatívno-technických zmien, preto ich pre účely nášho bulletinu 
vynecháme.   
 

6. NOVELA ZÁKONA O ODPADOCH 
Novela zákona má zefektívniť procesy uzatvárania, rekultivácie a monitorovania skládok odpadov a  
odstrániť súvisiace nedostatky. Novela prenáša povinnosť zabezpečiť uzavretie a rekultiváciu skládky 
odpadov na Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky poverenú organizáciu, ktorá 
uzatvorenie a rekultiváciu skládky odpadov, prípadne jej časti alebo jej následné monitorovanie 
zabezpečí prostredníctvom podnikateľského subjektu disponujúceho príslušnými oprávneniami na výkon 
stavebných prác. Ustanovuje sa mechanizmus zmeny prevádzkovateľa skládky odpadov. U právneho 
nástupcu pôvodného prevádzkovateľa skládky odpadov sa bude preverovať spôsobilosť na výkon 
tejto činnosti. Novela zákona tiež spresňuje definíciu pojmu „skládka odpadov“ a mení výšku časti 
účelovej finančnej rezervy, ktorú prevádzkovateľ skládky odpadov skladá pred začatím prevádzky 
skládky odpadov. Podrobnosti o uvedených zmenách zákona o odpadoch nájdete v našom článku.  
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ZÁKON O SPOTREBITEĽSKÝCH ÚVEROCH 
 
1. ABSTRAKT  

 
Dňa 14. októbra 2025 bol v Národnej rade SR 
schválený úplne nový zákon č. 312/2025 Z. z. 
o spotrebiteľských úveroch a o iných úveroch  
a pôžičkách pre spotrebiteľov a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov (ďalej len 
„zákon“). Nový zákon o spotrebiteľských úveroch a 
o iných úveroch a pôžičkách pre spotrebiteľov a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov vytvára 
novú právnu úpravu v oblasti spotrebiteľských 
úverov. Zákon sleduje viacero cieľov, ktoré 
majú primárne riešiť problematiku 
spotrebiteľských úverov, a to najmä zlepšenie 
poskytovania spotrebiteľských úverov v dôsledku 
digitalizácie, uľahčenie vzniku bezproblémovo 
fungujúceho vnútorného trhu so spotrebiteľskými 
úvermi, poskytnutie vysokej úrovne ochrany 
spotrebiteľa v záujme zaistenia dôvery 
spotrebiteľov a podporenie konkurencieschopnosti 
na vnútornom trhu a pri cezhraničnom poskytovaní 
spotrebiteľských úverov. Najdôležitejšie a vybrané 
ustanovenia s dôrazom na spotrebiteľa, Vám 
prinášame v našom článku.  
 
2. ZÁKON 
 
Úvodom v krátkosti uvedieme, že nový zákon 
upravuje (i) práva a povinnosti súvisiace s 
poskytovaním spotrebiteľského úveru na základe 
zmluvy o spotrebiteľskom úvere, (ii) podmienky 
poskytovania spotrebiteľského úveru, (iii) 
náležitosti zmluvy o spotrebiteľskom úvere, (iv) 
spôsob výpočtu celkových nákladov spotrebiteľa 
spojených so spotrebiteľským úverom, (v) 
podmienky na udelenie povolenia na 
poskytovanie spotrebiteľských úverov (ďalej len 
„povolenie“), (vi) podmienky na výkon činnosti 
veriteľa a (vii) ďalšie opatrenia na ochranu 
spotrebiteľa. 
 
3. SPOTREBITEĽSKÝ ÚVER A PREDMET PRÁVNEJ 

ÚPRAVY 
 
Zákon v ust. § 1 ods. 2 uvádza pozitívnu definíciu, 
čo sa rozumie pod pojmom spotrebiteľský úver.  
 
Spotrebiteľským úverom je na účely nového 
zákona dočasné poskytnutie peňažných  

 
 
 
prostriedkov na základe zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere vo forme (i) pôžičky, (iii) 
úveru, (iii) odloženej platby alebo (iv) 
obdobnej finančnej pomoci poskytnutej 
veriteľom spotrebiteľovi, okrem zmluvy o 
sústavnom poskytovaní služby alebo dodávaní 
tovaru rovnakého druhu, ak spotrebiteľ platí za 
takúto službu v priebehu jej poskytovania alebo 
platí za takýto tovar v priebehu jeho dodávania 
formou splátok. Spotrebiteľským úverom sú aj 
mladomanželský úver podľa osobitného 
predpisu, niektoré stavebné úvery a iné úvery 
podľa osobitného predpisu a nezabezpečené úvery 
poskytované spotrebiteľom na účely rekonštrukcie 
nehnuteľnosti určenej na bývanie, pričom 
ustanovenia osobitných predpisov týkajúce sa 
poskytovania týchto úverov sú nedotknuté. 
 
Ustanovenie uvádza pojem odložená platba. Ňou 
sa rozumie napríklad splátkový nákup (predaj), 
platobná karta predajcu bez možnosti úveru.  
 
Pokiaľ ide o  pôžičku podľa nového zákona, tak 
ide o akýkoľvek druh dlhu, ktorý má byť 
vyrovnaný splátkami alebo jednorazovou 
platbou, či už za účelom kúpy špecifického tovaru 
(služby), alebo bez spojitosti s takouto transakciou, 
udelená buď v rámci bežného účtu v banke 
(povolené prečerpanie) alebo bez neho 
(kreditné karty s kreditnou opciou).  
 
Napokon, pojem obdobná finančná pomoc je 
akákoľvek finančná dohoda, umožňujúca 
dosiahnuť ekvivalentný výsledok ako odložená 
platba alebo pôžička, teda ide o iné formy 
spotrebiteľských úverov, ktoré vzniknú v 
budúcnosti, z ktorých ani jeden sa nezhoduje s 
odloženou platbou alebo pôžičkou. 
 
Nový zákon v odseku 3 uvádza negatívne 
vymedzenie, teda určité druhy úverov, na ktoré 
sa nový zákon neaplikuje. 
 
Ide o veľmi podrobné negatívne vymedzenie, 
preto príkladmo uvádzame, že ide napríklad o 
úvery na bývanie, úvery, pri ktorých je celková 
výška úveru viac ako 100 000 eur, ak je na 
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rovnaký účel alebo obdobný účel uzavretých v 
období 12 mesiacov viac zmlúv o úvere medzi 
tým istým veriteľom a spotrebiteľom, súhrn 
všetkých zmlúv o úvere sa považuje za jeden 
spotrebiteľský úver – teda vylučuje sa špekulatívne 
uzatváranie dieľčích zmlúv, ktoré jednotlivo 
nepresahujú hranicu 100 000 eur.  
 
Z pôsobnosti zákona sú vyňaté úvery, ktoré sú 
poskytované podľa osobitného predpisu 
obchodníkom s cennými papiermi alebo bankou. 
 
Zákon sa ďalej nevzťahuje na úverové zmluvy, 
ktoré vyplývajú z rozhodnutia súdu alebo iného 
orgánu ako výsledok vyriešenia sporu na súde 
alebo pred iným orgánom, napr. rozhodcom. 
 
Vylúčené sú tiež nájomné zmluvy, v ktorých nie 
je dojednaná povinnosť a ani možnosť kúpy 
prenajatej veci po uplynutí určitej doby. Ide o 
zmluvy o prenájme alebo lízingové zmluvy, v 
ktorých nie je stanovená povinnosť, ani možnosť 
odkúpenia predmetu zmluvy ani v zmluve 
samotnej, ani v inej samostatnej zmluve (tzv. 
operatívny lízing). 
 
Nový zákon bol prijatý aj z dôvodu transponovania 
smernice (EÚ) 2023/2225.  Zo znenia ďalších 
ustanovení nového zákona, ako aj z dôvodovej 
správy vyplýva, že nový zákon sa s cieľom 
zabezpečiť vysokú úroveň ochrany spotrebiteľa 
vzťahuje aj na (i) zmluvy o spotrebiteľských 
úveroch s celkovou výškou úveru nižšou ako 200 
EUR, (ii) zmluvy o nájme a lízingové zmluvy s 
možnosťou kúpy, tzv. finančný lízing, (iii) zmluvy o 
úvere vo forme povoleného prečerpania, podľa 
ktorých sa úver musí splatiť do jedného mesiaca, 
(iv) zmluvy o úvere, podľa ktorých je úver 
bezúročný a bez iných poplatkov, a (v) zmluvy o 
úvere, podľa podmienok ktorých sa úver musí 
splatiť do troch mesiacov a splatné sú len 
zanedbateľné poplatky. 
 
Na posledné uvedené zmluvné typy zákon vylučuje 
uplatňovanie iba vymedzeného a obmedzeného 
počtu ustanovení nového zákona týkajúcich sa iba 
reklamy, predzmluvných informácií a zmluvných 
informácií, aby sa zabránilo zbytočnému zaťaženiu 
veriteľov, pričom sa zohľadňujú osobitosti trhu a 

osobitné charakteristiky týchto zmlúv.  
 
Na finančný lízing sa nevzťahujú ustanovenia o 
odstúpení od zmluvy o spotrebiteľskom úvere v 
lehote 14 dní. 
 
Inak sa však na tieto zmluvné typy uplatňujú 
všetky ustanovenia nového zákona.  
 
Ďalšie úvodné ustanovenie, a to § 2 nového zákona, 
je plnou transpozíciou smernice (EÚ) 2023/2225 a 
obsahuje vymedzenie niektorých pojmov na účely 
nového zákona. Počet a podrobná definícia pojmov 
však rozsahom prekračujú účely nášho bulletinu, 
preto sa budeme venovať zmenám v praxi 
podstatnejším.  
 
4. NEPOVOLENÉ KONANIE PRI POSKYTOVANÍ 

SPOTREBITEĽSKÉHO ÚVERU 
 

Ustanovenie § 3 ods. 1 jasne uvádza, že veriteľovi 
sa zakazuje poskytnúť spotrebiteľský úver 
spotrebiteľovi bez jeho predchádzajúcej 
žiadosti a bez jeho výslovného súhlasu. 
 
Poskytnutie úveru, ktorý nebol vyžiadaný 
spotrebiteľom, je v niektorých prípadoch spojené 
s postupmi škodlivými pre spotrebiteľa. V tejto 
súvislosti nový zákon zakazuje nevyžiadané 
poskytnutie úveru, vrátane nevyžiadaných 
vopred schválených kreditných kariet zasielaných 
spotrebiteľom, jednostranného zavedenia nového 
povoleného prečerpania alebo prekročenia alebo 
jednostranného zvýšenia limitu povoleného 
prečerpania alebo prekročenia kreditnej karty 
spotrebiteľa. 
 
Odsek 2 stanovuje, že zmluvy o úvere a doplnkové 
služby by sa mali predkladať jasne a transparentne. 
To znamená, že veritelia a finanční agenti nesmú 
vyvodiť súhlas spotrebiteľa s uzavretím zmluvy 
o spotrebiteľskom úvere alebo s nákupom 
doplnkových služieb. Každý takýto súhlas 
spotrebiteľa by mal byť jasným potvrdzujúcim 
úkonom, ktorým sa preukazuje slobodne daný, 
konkrétny, informovaný a jednoznačný súhlasný 
prejav vôle spotrebiteľa. V tejto súvislosti by sa 
mlčanie, nečinnosť alebo štandardná možnosť, 
ako sú vopred označené polia (t. j. predvolené 
možnosti), nemali považovať za prejav súhlasu 
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spotrebiteľa. Ustanovenia Občianskeho zákonníka 
tým nie sú dotknuté. 
 
Zákon vyslovene uvádza prostredníctvom ust. § 3, 
že veriteľovi sa zakazuje obchádzať 
ustanovenia tohto zákona zavádzajúcim 
spôsobom formulácie zmluvy o spotrebiteľskom 
úvere. 
 
Veriteľovi a finančnému agentovi sa zakazuje 
predkladať spotrebiteľovi návrhy zmlúv, 
ktorých zrejmým účelom je obchádzanie 
ustanovení tohto zákona; za takéto konanie sa 
považuje aj to, že sa čerpanie finančných 
prostriedkov alebo zmluvy o spotrebiteľskom úvere 
zahrnú do zmlúv o úvere, ktorých povaha alebo účel 
by umožnili vyhnúť sa uplatňovaniu tohto zákona. 
Ak veriteľ využil omyl spotrebiteľa a použil 
zmluvné podmienky, ktorými vylúčil aplikáciu 
ustanovení vzťahujúcich sa na spotrebiteľské 
úvery, považuje sa zmluva za zmluvu o 
spotrebiteľskom úvere, ak veriteľ preukáže, že 
nemal úmysel obísť tento zákon. 
 
Veriteľovi sa zakazuje od spotrebiteľa 
požadovať úrok, poplatky alebo akékoľvek iné 
plnenie, ktoré nie sú ustanovené zákonom alebo 
uvedené v zmluve o spotrebiteľskom úvere. 
 
Veriteľovi sa zakazuje dojednávať so 
spotrebiteľom v zmluve o spotrebiteľskom 
úvere akékoľvek poplatky okrem poplatkov 
súvisiacich s poskytnutím spotrebiteľského 
úveru, vedením platobného účtu alebo 
sporiaceho účtu, ak veriteľ požaduje jeho 
zriadenie, poistením, ktoré súvisí so zmluvou o 
spotrebiteľskom úvere, dodatočnými nákladmi 
veriteľa v súvislosti s omeškaním spotrebiteľa 
alebo predčasným splatením spotrebiteľského 
úveru. Poplatky, ktoré budú po účinnosti novely 
zákona zakázané sú napr. poplatok za zmenu 
zmluvných podmienok - akýchkoľvek zmien, deň 
splátky, prehodnotenie sadzby, zmenu konečnej 
splatnosti, poplatky za rôzne typy potvrdení v 
súvislosti s úverom. 
 
Veriteľovi sa zakazuje ponúkať alebo sľubovať 
spotrebiteľovi také zvýhodnenia súvisiace so 
spotrebiteľským úverom, ktoré sú 
podmienené dodatočnými podmienkami, ktoré 

by zbavovali práv spotrebiteľa podľa tohto zákona 
alebo obmedzovali práva spotrebiteľa podľa tohto 
zákona. Môže ísť napríklad o situáciu, ak 
spotrebiteľ predčasne nesplatí spotrebiteľský 
úver do istého obdobia, získa odmenu v podobe 
zníženia úrokovej sadzby (tzv. skrytá sankcia). 
Podľa nového zákona by šlo o nepovolené konanie 
veriteľa.  
 
Nový zákon tiež upravuje zákaz požadovať od 
spotrebiteľa úhradu poplatkov, náhradu 
nákladov alebo inú odplatu za vedenie, 
evidenciu alebo spravovanie spotrebiteľského 
úveru alebo účtu alebo zrušenie účtu, na ktorom 
je vedený spotrebiteľský úver a ktorého zriadenie 
alebo vedenie je podmienkou poskytnutia 
spotrebiteľského úveru alebo poskytnutia 
spotrebiteľského úveru za ponúkaných podmienok. 
 
Napokon, nový zákon tiež zakazuje diskrimináciu 
pri spotrebiteľských úveroch a súvisiacich 
plneniach. 
 
Spotrebitelia, ktorí majú oprávnený pobyt v EÚ, pri 
žiadaní o úver a pri uzatváraní zmluvy o úvere 
alebo počas jej trvania nesmú byť diskriminovaní 
na základe svojej štátnej príslušnosti alebo miesta 
pobytu, ani z akéhokoľvek iného dôvodu 
uvedeného v článku 21 Charty základných práv 
Európskej únie. 
 
5. VIAZANIE PRODUKTOV A SPÁJANIE 

PRODUKTOV DO BALÍKOV 
 
Ustanovenie § 4 nového zákona je transpozíciou 
čl. 14 smernice (EÚ) 2023/2225, ktorým sa 
veriteľovi dovoľuje spájať produkty do balíkov, 
viazanie produktov je však, až na zákonné 
výnimky, zakázané. 
 
Veriteľ nesmie sám alebo prostredníctvom tretej 
osoby ponúkať, vyžadovať, dojednávať, alebo 
sprostredkovať uzavretie vzájomne závislej 
zmluvy, ktorá súvisí so zmluvou o 
spotrebiteľskom úvere. Uzavretie 
spotrebiteľského úveru nesmie byť 
podmienené uzavretím vzájomnej závislej 
zmluvy. 
 



6 

 
 

 

 

Výnimkou sú prípady otvorenia si platobného účtu 
alebo sporiaceho účtu, uzavretia poistnej zmluvy 
alebo zmluvy o zabezpečení záväzku spotrebiteľa 
ručením, zrážkami zo mzdy a z iných príjmov 
alebo zriadením záložného práva dohodnutých za 
podmienok ustanovených zákonom, ak je to 
primerané vzhľadom na spotrebiteľský úver a 
okolnosti jeho poskytnutia. 
 
Zákon myslí aj na veriteľov pri zohľadnení hľadiska 

proporcionality.   

 

Od spotrebiteľa môžu požadovať, aby mal 

uzavreté príslušné poistenie na zaručenie 

splatenia úveru alebo aby poistil hodnotu 

zábezpeky. Spotrebiteľ  však má možnosť zvoliť si 

svojho poskytovateľa poistenia, čo nemá mať 

vplyv na úverové podmienky stanovené 

veriteľom, pokiaľ sa poistením daného 

poskytovateľa poskytuje rovnaká úroveň záruk 

ako poistenie, ktoré navrhol alebo ponúkal 

veriteľ.  

 

V záujme zabezpečenia návratnosti finančných 

prostriedkov od spotrebiteľov sa veriteľom 

poskytuje možnosť požadovať od spotrebiteľa 

otvorenie alebo ponechanie si platobného účtu 

alebo sporiaceho účtu za jediným účelom, a to (i) 

zhromažďovania finančných prostriedkov na 

splácanie spotrebiteľského úveru, (ii) informovania 

o splácaní spotrebiteľského úveru, (iii) sporenia z 

dôvodu získania spotrebiteľského úveru, a (iv) 

poskytnutia dodatočnej zábezpeky veriteľovi v 

prípade omeškania so splácaním 

spotrebiteľského úveru. 

 

Veriteľ a finančný agent je povinný poskytnúť 
spotrebiteľovi dostatočný čas na porovnanie 
ponúk poistenia pred kúpou poistenia, a to 
konkrétne aspoň tri dni na takéto porovnanie 
poistných ponúk súvisiacich so zmluvou o 
spotrebiteľskom úvere bez toho, aby sa ponuka 
zmenila. 
 
6. MARKETING A REKLAMA 
 
Ustanovenie § 5 je transpozíciou smernice (EÚ) 
2023/2225. Reklama a marketing týkajúci sa 

zmlúv o spotrebiteľskom úvere musí byť čestný, 
jasný a v žiadnom prípade by nemal byť 
klamlivý. Formulácie v reklamnej a 
marketingovej komunikácii, ktoré môžu vytvárať 
falošné očakávania spotrebiteľov týkajúce sa 
dostupnosti spotrebiteľského úveru alebo s ním 
spojených nákladov, alebo pokiaľ ide o celkovú 
sumu, ktorú musí spotrebiteľ zaplatiť, sú zakázané. 
 
Právna úprava obsahuje osobitné ustanovenia o 
reklame na zmluvy o spotrebiteľskom úvere a o 
určitých položkách informácií, ktoré by sa mali 
poskytovať spotrebiteľom, s cieľom umožniť im 
porovnať najmä rôzne ponuky. Informácie by sa 
mali poskytnúť vopred, zjavne, zrozumiteľne a v 
pútavom formáte. Mali by byť dobre čitateľné a 
prispôsobené tak, aby sa zohľadnili technické 
obmedzenia niektorých médií. 
 
Podrobnosti o reklame a marketingu v oblasti 
spotrebiteľských zmlúv obsahuje ust. § 5 nového 
zákona.  
 
7. POSKYTOVANIE INFORMÁCIÍ SPOTREBITEĽOVI 
 
Nový zákon v ust. § 6 až 10 upravuje režim 
poskytovania informácií spotrebiteľom pred 
uzatvorením zmluvy o spotrebiteľskom úvere.  
 
7.1 Poskytovanie všeobecných informácií 

 
Veriteľ je podľa nového zákona povinný, aby pred 
uzavretím zmluvy o spotrebiteľskom úvere alebo 
aj pri jej zmene bezplatne informoval 
spotrebiteľa o postupe poskytovania 
spotrebiteľského úveru, najmä o posúdení 
schopnosti spotrebiteľa splácať spotrebiteľský 
úver, a poskytol mu informácie o príslušných 
orgánoch vykonávajúcich dohľad nad veriteľom 
poskytujúcim spotrebiteľské úvery a informácie 
o pôsobnosti spotrebiteľských organizácií. 
 
Pri oboznamovaní spotrebiteľa vo vzťahu k širokej 
škále dostupných produktov a služieb a ich 
kľúčovým prvkom, sú dôležité informácie. 
Spotrebitelia musia mať v zmysle zákona 
kedykoľvek prístup k všeobecným informáciám 
o dostupných úverových produktoch.  
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Zákon stanovuje povinnosť pre veriteľa alebo 
finančného agenta poskytnúť potenciálnemu 
klientovi všeobecné informácie o 
spotrebiteľskom úvere, ktoré musia byť 
jednoznačné a zrozumiteľné, a to (i) v listinnej 
podobe alebo (ii) na inom trvanlivom médiu, 
ktorý si spotrebiteľ zvolí. Ak sa ale poskytujú 
tieto informácie v prevádzkových priestoroch 
veriteľa, resp. finančného agenta, tieto 
informácie sa musia sprístupniť aspoň v listinnej 
podobe. 
 
Zákon v ust. § 7 ods. 2 určuje demonštratívny 
a zároveň minimálny rozsah informácií a údajov, 
ktoré sú veritelia a finanční agenti povinní 
poskytovať. Ide síce o demonštratívny rozsah, ale 
zato minimálny a keďže je upravený v písmenách 
a) až k), nejde o rozsah stručný. Čo je v prospech 
spotrebiteľa.  
 
7.2 Poskytovanie predzmluvných informácií 
 
V záujme toho, aby sa spotrebitelia mohli 
rozhodovať na základe dostatočnej znalosti 
skutočností, by sa im mali včas pred uzavretím 
zmluvy o úvere, a nie v čase uzavretia zmluvy o 
úvere, poskytnúť primerané predzmluvné 
informácie, vrátane informácií o podmienkach a 
nákladoch spojených s úverom a o ich 
povinnostiach, ako aj ich primerané vysvetlenia, 
aby ich mohli starostlivo a bez náhlenia zvážiť 
v čase, keď im to bude vyhovovať. Cieľom je 
zabezpečiť, aby mali spotrebitelia dostatok času na 
to, aby si prečítali predzmluvné informácie a 
pochopili ich, porovnali si konkurenčné ponuky 
a až následne uskutočnili informované 
rozhodnutie. 
 
Ustanovenie § 8 upravuje problematiku 
poskytovania predzmluvných informácií. Veriteľ 
alebo finančný agent je povinný v dostatočnom 
časovom predstihu pred uzavretím zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere alebo pred prijatím návrhu 
o spotrebiteľskom úvere poskytnúť spotrebiteľovi 
na základe zmluvných podmienok ponúkaných 
veriteľom alebo požiadaviek spotrebiteľa 
stanovené informácie. Tieto informácie musia byť 
jasné, zrozumiteľné a rovnako zreteľné. 
 

Predzmluvné informácie upravené v ust. § 8 sa 
musia poskytovať prostredníctvom formulára 
pre štandardné európske informácie o 
spotrebiteľskom úvere. V záujme toho, aby sa 
spotrebiteľom pomohlo pochopiť a porovnať 
rozdielne ponuky, sa kľúčové prvky úveru 
uvádzajú zreteľne na prvej strane uvedeného 
formulára. 
 
Zákon aj v tomto prípade podrobne určuje povinný 
rozsah predzmluvných informácii, a to v ust. § 8 
ods. 4, 5 a 6. 
 
Medzi predzmluvné informácie, ktoré sa musia 
uviesť v prvej časti formulára na jednej strane, 
sú zaradené identifikačné údaje veriteľa, prípadne 
finančného agenta, informácia o celkovej výške 
úveru, doba trvania zmluvy, úroková sadzba 
úveru, RPMN a celková suma úveru, ktorú musí 
spotrebiteľ zaplatiť. 
 
Zvyšný rozsah predzmluvných informácií podrobne 
určujú uvedené odseky, pričom ich rozsah 
prekračuje rozsah a účel nášho bulletinu.  
 
V podrobnostiach sme Vám samozrejme 
k dispozícii.  
 
Podstatou predzmluvných informácií uvedených 
v ust. § 8 je skutočnosť, aby mal spotrebiteľ 
dostatok informácií pre porovnanie ponúk od 
rôznych veriteľov na rovnaký druh 
spotrebiteľského úveru. Zákon však nemá 
ambíciu,  
 
Vzhľadom na rôznosť spotrebiteľských úverov na 
trhu, nový zákon nemá za cieľ definovať všetky  
druhy spotrebiteľských úverov. Avšak možno 
veriteľom naznačiť niektoré základné druhy, ktoré 
by mohli uvádzať do predzmluvných formulárov 
a zmlúv o spotrebiteľskom úvere, ako základ pre 
porovnanie, ktoré môže potom spotrebiteľ urobiť. 
Ide napr. o (i) kontokorentný uver – prečerpanie 
bežného účtu splatné na požiadanie alebo do 3 
mesiacov, (ii) klasický bezúčelový/príp. účelový 
spotrebiteľský úver nezabezpečený/zabezpečený, 
(iii) spotrebiteľský úver vo forme splátkového 
predaja (aj odložená platba), (iv) finančný lízing, 
(v) kreditné karty, (vi) ostatné typy – napr. 
konverzia dlhu a pod. 



8 

 
 

 

 

V záujme zaistenia čo najväčšej transparentnosti 
a porovnateľnosti ponúk, predzmluvné informácie 
zahŕňajú najmä RPMN uplatniteľnú na úver, 
určenú rovnakým spôsobom v rámci celej EÚ. 
 
Spotrebiteľské úvery dojednávané 
prostredníctvom diaľkovej komunikácie musia 
tiež spĺňať požiadavky predzmluvných 
informácií. V takomto prípade je veriteľ alebo 
finančný agent povinný predzmluvné informácie vo 
formulári pre štandardné európske informácie o 
spotrebiteľskom úvere poskytnúť spotrebiteľovi 
na trvanlivom médiu ihneď po uzavretí 
zmluvy o spotrebiteľskom úvere. 
 
Ustanovenie § 11 nového zákona ukladá veriteľovi 
povinnosť poskytnúť spotrebiteľovi primerané 
vysvetlenia, napr. vysvetlenie jednotlivých 
položiek predzmluvných informácií, 
charakteristiku produktov alebo následky 
nesplácania úveru, a to na primeranej úrovni tak, 
aby spotrebiteľ bol schopný posúdiť, či navrhovaná 
zmluva o spotrebiteľskom úvere zodpovedá jeho 
potrebám a jeho finančnej situácii a tiež pokiaľ 
ide o základné vlastnosti navrhovaných produktov, 
aby spotrebiteľ mohol pochopiť, aký vplyv by mohli 
mať na jeho situáciu vrátane právnych a 
finančných dôsledkov, ktoré môžu vyplývať z 
nesprávneho plnenia zmluvných záväzkov. 
  
8. POSÚDENIE SCHOPNOSTI SPOTREBITEĽA 

SPLÁCAŤ SPOTREBITEĽSKÝ ÚVER 
 
Ustanovenie § 13 je transpozíciou článku 18 
smernice (EÚ) 2023/2225. Predmetné ustanovenie 
upravuje opatrenia na podporu zodpovedných 
postupov počas všetkých fáz úverového vzťahu a 
zohľadňuje osobitné vlastnosti trhu so 
spotrebiteľskými úvermi. Je kľúčové, aby sa pred 
uzavretím zmluvy o úvere posúdila a overila 
schopnosť a vôľa spotrebiteľa splatiť úver. 
 
Podľa ust. § 13 ods. 1 je veriteľ pred uzavretím 
spotrebiteľskej úverovej zmluvy povinný posúdiť 
schopnosť spotrebiteľa splácať spotrebiteľský 
úver, pričom berie do úvahy vlastnosti, trvanie, 
výšku a riziká spotrebiteľského úveru pre 
spotrebiteľa. Veriteľ posúdi schopnosť spotrebiteľa 
splácať spotrebiteľský úver. Spotrebiteľ je 
samozrejme povinný poskytnúť veriteľovi na jeho 

žiadosť úplné, presné a pravdivé údaje potrebné na 
posúdenie schopnosti spotrebiteľa splácať 
spotrebiteľský úver. 
 
Veriteľ poskytne spotrebiteľovi spotrebiteľský úver 
len, ak výsledok posúdenia schopnosti spotrebiteľa 
splácať spotrebiteľský úver predpokladá splnenie 
povinností vyplývajúcich zo zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere. 
   
Po uzavretí zmluvy o spotrebiteľskom úvere nový 
zákon veriteľovi zakazuje zrušiť alebo zmeniť 
zmluvu o spotrebiteľskom úvere v neprospech 
spotrebiteľa z dôvodu nesprávneho posúdenia 
schopnosti spotrebiteľa splácať spotrebiteľský 
úver veriteľom. 
 
Samozrejme, nový zákon v ust. § 13 prikazuje na 
viacerých miestach a odsekoch veriteľovi, aby 
konal spôsobom, ktorý nepoškodzuje spotrebiteľov 
a s odbornou starostlivosťou. 
 
Za dôležitý považujeme postup výpočtu 
ukazovateľa schopnosti spotrebiteľa splácať 
spotrebiteľský úver. Za týmto účelom zákon v ust. 
§ 13 ods. 12 prikazuje prihliadať na (i) čistý príjem 
spotrebiteľa, (ii) náklady na zabezpečenie 
základných životných potrieb spotrebiteľa a 
osôb, voči ktorým má spotrebiteľ vyživovaciu 
povinnosť, (iii) výška splátky spotrebiteľského 
úveru a (iv) peňažné záväzky znižujúce príjem 
spotrebiteľa. 
 
V prípade záujmu o detailné ustanovenia týkajúce 
sa povinností veriteľa a jeho postupov pokiaľ ide 
o posudzovanie bonity spotrebiteľov, sme Vám 
k dispozícii na konzultáciu alebo právnu pomoc.  
9. REGISTER ÚDAJOV O SPOTREBITEĽSKÝCH 

ÚVEROCH  
 
Ustanovenia § 14, 15 a 16 upravujú povinnosti 
veriteľov, bánk, zahraničných bánk a pobočiek 
zahraničných bánk, ktoré musia na účely 
poskytovania spotrebiteľských úverov poskytovať 
údaje o spotrebiteľských úveroch aspoň do 
jedného elektronického registra údajov o 
spotrebiteľských úveroch. 
 
Veritelia, banky, zahraničné banky, pobočky 
zahraničných bánk alebo ich záujmové 
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združenia povinní zriadiť aspoň jeden register 
údajov o spotrebiteľských úveroch.  
 
Takýto register vedie prevádzkovateľ registra. 
Prevádzkovateľom registra však už nemôže byť 
veriteľ podľa tohto zákona, teda banka, 
zahraničná banka a pobočka zahraničnej banky.   
 
Je teda rozdiel medzi zriadením registra 
a vedením registra.  
 
Prevádzkovateľ registra je povinný zaviesť 
interné postupy na zabezpečenie správnosti a 
aktuálnosti  údajov o spotrebiteľských úveroch. 
 
Prevádzkovateľ registra je povinný oznámiť 
Národnej banke Slovenska zriadenie registra, 
dátum vzniku registra, začatia a ukončenia 
vykonávania činnosti registra, názov registra a sídlo 
prevádzkovateľa registra, zoznam údajov v 
registri, zoznam zriaďovateľov registra a zoznam 
veriteľov, ktorí poskytujú údaje do registra a 
každú zmenu týchto údajov. Za správnosť 
informácií podľa prvej vety zodpovedá 
zriaďovateľ registra. Zoznam registrov v rozsahu 
údajov podľa prvej vety zverejňuje a 
aktualizuje Národná banka Slovenska na svojom 
webovom sídle. 
 
Posúdenie úverovej bonity má vychádzať z 
informácií o finančnej a hospodárskej situácii 
spotrebiteľa, teda informácií nevyhnutných a 
primeraných povahe, trvaniu, hodnote a rizikám 
úveru pre spotrebiteľa a mali by byť relevantné, 
úplné a presné. Uvedené informácie by mali 
zahŕňať aspoň (i) príjmy a výdavky 
spotrebiteľa vrátane primeraného zohľadnenia 
súčasných záväzkov spotrebiteľa, (ii) okrem iného 
životných nákladov spotrebiteľa a jeho 
domácnosti, (iii) ako aj finančné záväzky 
spotrebiteľa.  
 
Uvedené informácie však nemajú zahŕňať 
osobitné kategórie osobných údajov, ako sú 
zdravotné údaje vrátane údajov o rakovine, ani 
informácie získané zo sociálnych sietí. 
 
Register údajov o spotrebiteľských úveroch je 
neverejný a majú k nemu prístup iba zákonom 
vymedzené subjekty, a to na zákonom stanovený 

účel. Ide o subjekty štátnej správy, súdnej moci, 
súdni exekútori, ako aj bezpečnostné orgány štátu.  
 
9.1 Zoznamy veriteľov 
 
Zákon venuje pozornosť aj druhej strane, a to 
v záujme zabezpečenia informovanosti 
spotrebiteľov, ako aj veriteľov a verejnosti. 
Ustanovenie § 19 upravuje zoznamy veriteľov. 
Zoznam veriteľov, ako aj zoznam o veriteľoch z 
iného členského štátu Európskej únie, je verejný 
zoznam zákonom určených informácií o veriteľoch, 
zverejňovaný na webovom sídle Národnej banky 
Slovenska. 
 
10. NÁLEŽITOSTI ZMLUVY O SPOTREBITEĽSKOM 

ÚVERE 
 
Ustanovenie § 20 upravuje náležitosti zmluvy 
o spotrebiteľskom úvere.  
 
Zmluva o spotrebiteľskom úvere musí mať 
písomnú formu. Každá zmluvná strana musí 
dostať najmenej jedno jej vyhotovenie v listinnej 
podobe alebo na inom trvanlivom médiu, ktoré si 
spotrebiteľ zvolí. Zmluva o spotrebiteľskom 
úvere musí byť v záhlaví zreteľne označená 
názvom zmluvy, ktorý obsahuje slová 
„spotrebiteľský úver“ v príslušnom gramatickom 
tvare. 
 
Zákon stanovuje podstatné náležitosti zmluvy 
o spotrebiteľskom úvere, a to taxatívnym 
výpočtom.  
 
Medzi podstatné náležitosti zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere patria: 
 
(i) Druh spotrebiteľského úveru (napr. lízing, 

povolené prečerpanie, prekročenie); 
 

(ii) Identifikácia zmluvných strán; 
 

(iii) Identifikácia osoby, ktorej vlastnícke 
právo k tovaru alebo službe neprechádza 
na spotrebiteľa okamihom odovzdania a 
prevzatia tovaru alebo služby, a 
podmienky nadobudnutia vlastníckeho 
práva k tomuto tovaru alebo službe 
spotrebiteľom; 
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(iv) Celková výška a mena, v ktorej je 
poskytnutý spotrebiteľský úver, a 
podmienky upravujúce jeho čerpanie; 
 

(v) Ročná úroková sadzba a podmienky, 
ktoré upravujú jej uplatňovanie; 
 

(vi) RPMN a celková suma, ktorú musí 
spotrebiteľ zaplatiť, vypočítané na 
základe údajov platných v čase 
uzatvorenia zmluvy o spotrebiteľskom 
úvere; 
 

(vii) Výška, počet a termíny (frekvencia) 
splátok istiny, úrokov a iných 
poplatkov; 
 

(viii) Upozornenie týkajúce sa následkov 
nesplácania spotrebiteľského úveru; 
 

(ix) Veriteľom vyžadované ručenie alebo 
poistenie; 
 

(x) Informácia o existencii alebo 
neexistencii práva na odstúpenie od 
zmluvy o spotrebiteľskom úvere, lehotu, 
počas ktorej možno toto právo uplatniť, 
ak taká existuje, a ďalšie podmienky jeho 
uplatnenia; 
 

(xi) Vymedzenie spôsobu komunikácie medzi 
spotrebiteľom a veriteľom; 
 

(xii) Právo na splatenie spotrebiteľského úveru 
pred lehotou splatnosti, postup pri 
takomto splatení spotrebiteľského úveru 
a spôsob určenia výšky poplatku za 
splatenie spotrebiteľského úveru pred 
lehotou splatnosti; 
 

(xiii) Informácia o možnosti mimosúdneho 
riešenia sporov zo zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere; 
 

(xiv) Názov a adresa príslušného kontrolného 
orgánu; 

(xv) Adresa predávajúceho, na ktorej môže 
spotrebiteľ uplatniť reklamáciu alebo 
sťažnosť; 
 

(xvi) Kontaktné údaje prevádzkovateľa dlhových 
poradenských služieb; 
 

(xvii) Iné zmluvné podmienky, ak také existujú. 

 
Náležitosti zmluvy o spotrebiteľskom úvere sa 

musia v zmluve o spotrebiteľskom úvere uvádzať 

jasným a stručným spôsobom a musia byť jasne 

čitateľné a prispôsobené technickým možnostiam 

použitého trvanlivého média, na ktorom sú tieto 

informácie uvedené. Navyše ak zmluva o 

spotrebiteľskom úvere na dobu určitú obsahuje 

dohodu o amortizácii istiny, je veriteľ povinný 

bezplatne a kedykoľvek počas doby trvania 

zmluvy o spotrebiteľskom úvere poskytnúť 

spotrebiteľovi výpis z účtu vo forme amortizačnej 

tabuľky, v ktorej sa uvádzajú splátky, ktoré sa 

majú zaplatiť, a lehoty a podmienky ich úhrady 

vrátane rozpisu každej splátky s uvedením 

amortizácie istiny, úrokov vypočítaných na 

základe úrokovej sadzby spotrebiteľského úveru 

a prípadne i dodatočné náklady. 

 

Ak ide o zmluvu, ktorej súčasťou je 
spotrebiteľská zmluva, pri ktorej vlastnícke 
právo k tovaru alebo službe neprechádza na 
spotrebiteľa okamihom odovzdania a prevzatia 
tovaru alebo služby, veriteľ má povinnosť v tejto 
zmluve uviesť (i) identifikáciu osoby, ktorá je 
vlastníkom a ktorej vlastnícke právo k tovaru alebo 
službe neprechádza na spotrebiteľa okamihom 
odovzdania a prevzatia tovaru alebo služby a (ii) 
podmienky nadobudnutia vlastníckeho práva k 
tomuto tovaru alebo službe v prospech 
spotrebiteľa, ak má spotrebiteľ takú možnosť. 
 
11. ZMENA PODMIENOK ZMLUVY 

O SPOTREBITEĽSKOM ÚVERE 
 
Ustanovenie § 21 upravuje informácie o úprave 
podmienok zmluvy o spotrebiteľskom úvere zo 
strany veriteľa.  
 
Veriteľ oznámi spotrebiteľovi v listinnej 
podobe alebo na inom trvanlivom médiu 
uvedenom v zmluve o spotrebiteľskom úvere 
pred zmenou podmienok zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere (i) zrozumiteľný opis 
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navrhovaných zmien podmienok zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere a potrebu súhlasu 
spotrebiteľa s týmito zmenami, alebo zmien 
podmienok zmluvy o spotrebiteľskom úvere 
vyplývajúcich z tohto zákona, (ii) časový rámec 
na vykonanie zmien podmienok zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere uvedených v bode i), (iii) 
informáciu o možnosti podať sťažnosť v súvislosti 
so zmenami uvedenými v písmene a) Národnej 
banke Slovenska, vrátane jej poštovej adresy a 
adresy elektronickej pošty a lehoty na podanie 
sťažnosti. 
 
Ďalej predmetné ustanovenie upravuje povinnosť 
veriteľa informovať spotrebiteľa v priebehu 
zmluvného vzťahu o zmenách pohyblivej úrokovej 
sadzby a o zmenách splátok spôsobených zmenou 
úrokovej sadzby v listinnej podobe alebo na inom 
trvanlivom médiu uvedenom v zmluve o 
spotrebiteľskom úvere. Táto informácia musí 
byť poskytnutá v dostatočnom predstihu, a to v 
15 dňovej lehote pred nadobudnutím účinnosti 
tejto zmeny. 
 
12. ODSTÚPENIE OD ZMLUVY 

O SPOTREBITEĽSKOM ÚVERE 
 
Ustanovenie § 22 je transpozíciou čl. 26 smernice 
(EÚ) 2023/2225. 
 
Spotrebiteľ má podľa nového zákona právo 
odstúpiť od zmluvy o spotrebiteľskom úvere do 
štrnástich kalendárnych dní odo dňa uzavretia 
zmluvy o spotrebiteľskom úvere alebo odo dňa, 
keď sú spotrebiteľovi doručené zmluvné 
podmienky a informácie, ak tento deň nasleduje 
po dni uzavretia zmluvy o spotrebiteľskom úvere 
bez sankcií a bez povinnosti zdôvodnenia svojho 
rozhodnutia. 
 
Avšak na zabezpečenie právnej istoty lehota na 
odstúpenie od zmluvy o spotrebiteľskom úvere v 
každom prípade uplynie 12 mesiacov a 14 dní po 
uzavretí zmluvy o úvere, ak zmluva o 
spotrebiteľskom úvere neobsahuje alebo 
spotrebiteľ nedostal zmluvné podmienky a 
informácie. Lehota na odstúpenie od zmluvy však 
neuplynie, ak spotrebiteľ nebol informovaný o 
svojom práve na odstúpenie od zmluvy. 
Neposkytnutie ustanovených zmluvných 

informácií teda znamená také závažné porušenie 
povinnosti zo strany veriteľa, že zakladá právo pre 
spotrebiteľa odstúpiť od zmluvy v predĺženej 
lehote. 
 
13. PREDČASNÉ SPLATENIE SPOTREBITEĽSKÉHO 

ÚVERU 
 
Spotrebiteľ má právo kedykoľvek počas doby 
trvania zmluvy o spotrebiteľskom úvere 
spotrebiteľský úver úplne alebo čiastočne 
predčasne splatiť. Pri predčasnom splatení 
spotrebiteľského úveru má spotrebiteľ právo na 
zníženie celkových nákladov spotrebiteľa 
spojených so spotrebiteľským úverom za 
časové obdobie od predčasného splatenia 
spotrebiteľského úveru do uplynutia doby trvania 
zmluvy o spotrebiteľskom úvere podľa § 20 ods. 2 
písm. e); pri výpočte zníženia celkových 
nákladov spotrebiteľa spojených so 
spotrebiteľským úverom sa zohľadnia všetky 
náklady, ktoré spotrebiteľovi určil veriteľ. 
 
V prípade predčasného splatenia má spotrebiteľ 
právo na pomerné zníženie celkových 
nákladov úveru. Podľa výkladu Súdneho dvora 
Európskej únie vo veci C-383/18 Lexitor právo 
spotrebiteľa na zníženie celkových nákladov 
spojených s úverom pre spotrebiteľa v prípade 
predčasného splatenia úveru zahŕňa všetky 
náklady účtované spotrebiteľovi. 
 
Zníženie celkových nákladov spotrebiteľa 
spojených s úverom by malo byť úmerné 
zostávajúcemu trvaniu zmluvy o úvere a malo by 
zahŕňať aj náklady, ktoré nezávisia od trvania tejto 
zmluvy o úvere, vrátane nákladov, ktoré sú v čase 
poskytnutia úveru úplne vyčerpané. V prípade 
predčasného splatenia úveru má veriteľ právo na 
spravodlivú a objektívne odôvodnenú náhradu 
nákladov priamo spojených s predčasným 
splatením úveru, pričom sa zohľadňujú aj 
prípadné úspory, ktoré tým veriteľ dosiahol. 
 
Osobitná metóda výpočtu zníženia celkových 
nákladov spojených so spotrebiteľským 
úverom, je podľa zákona určená dohodou 
zmluvných strán. Veriteľ je povinný ju ako 
zmluvnú podmienku uviesť v zmluvnej 
dokumentácii. Takáto zmluvná podmienka 



12 

 
 

 

 

podlieha prieskumu neprijateľnosti podľa § 52 a 
nasl. Občianskeho zákonníka. Výpočet náhrady 
splatnej veriteľovi musí byť transparentný a pre 
spotrebiteľov zrozumiteľný už v predzmluvnej fáze 
a počas plnenia zmluvy o úvere. 
 
Odsek 3 ust. § 23 upravuje výšku tejto náhrady, 
ktorá nemôže presiahnuť 1 % výšky predčasne 
splateného spotrebiteľského úveru, ak obdobie 
medzi predčasným splatením spotrebiteľského 
úveru a dohodnutým ukončením zmluvy o 
spotrebiteľskom úvere presahuje jeden rok. Ak toto 
obdobie nepresahuje jeden rok, výška takejto 
náhrady nemôže presiahnuť 0,5 % výšky 
predčasne splateného spotrebiteľského úveru. 
 
Náhrada nákladov nesmie presiahnuť výšku 
úroku, ktorý by spotrebiteľ zaplatil počas obdobia 
medzi predčasným splatením spotrebiteľského 
úveru a dohodnutým dátumom ukončenia zmluvy 
o spotrebiteľskom úvere. 
 
Veriteľovi sa zakazuje požadovať náhradu 
nákladov, ktoré mu vznikli v súvislosti s 
predčasným splatením spotrebiteľského úveru, 
ak (i) k splateniu došlo na základe poistnej 
zmluvy, ktorá má zaručiť splatenie 
spotrebiteľského úveru, (ii) ide o povolené 
prečerpanie, (iii) takéto splatenie 
spotrebiteľského úveru sa má uskutočniť v období, 
pre ktoré nie je určená fixná úroková sadzba 
spotrebiteľského úveru, (iv) suma splátok 
predčasne splateného spotrebiteľského úveru 
za obdobie predchádzajúcich po sebe idúcich 
12 mesiacov vrátane naposledy vykonanej splátky 
nepresahuje 10 000 eur alebo (v) predčasné 
splatenie spotrebiteľského úveru sa uskutoční v 
súvislosti s uplynutím doby fixácie fixnej úrokovej 
sadzby spotrebiteľského úveru. 
 
14. VÝPOČET ROČNEJ PERCENTUÁLNEJ MIERY 

NÁKLADOV 
 
Ročnú percentuálnu mieru nákladov (RPMN) je 
možné považovať za jeden z najpodstatnejších 
inštitútov slúžiacich na orientáciu na trhu 
spotrebiteľských úverov. RPMN vyjadruje hodnotu 
všetkých záväzkov - čerpanie, platby a poplatky – 
súčasne alebo budúce a dohodnuté medzi 
veriteľom a spotrebiteľom a počíta sa podľa 

matematického vzorca uvedeného v prílohe č. 3 
nového zákona.  
 
Vzorec a odborný matematický výpočet presahuje 
účely nášho bulletinu, každopádne spotrebitelia sú 
zákonom chránení, pretože výpočet RPMN je 
stanovený jeho prílohou.  
 
Na účely výpočtu ročnej percentuálnej miery 
nákladov sa použijú celkové náklady spotrebiteľa 
spojené so spotrebiteľským úverom zahŕňajúce 
aj všetky plnenia súvisiace s poskytnutým 
spotrebiteľským úverom nad rámec 
poskytnutého spotrebiteľského úveru 
poukazované veriteľovi alebo akejkoľvek tretej 
osobe okrem poplatkov, ktoré musí spotrebiteľ 
zaplatiť za nedodržanie akýchkoľvek záväzkov 
určených v zmluve o spotrebiteľskom úvere; 
náklady na vedenie platobného účtu, na ktorom sa 
zaznamenávajú platobné operácie a čerpania, 
náklady na používanie platobných prostriedkov 
na platobné operácie a čerpania a ostatné 
náklady na platobné operácie sa zahrnú do 
celkových nákladov spotrebiteľa spojených so 
spotrebiteľským úverom, ak otvorenie platobného 
účtu nie je dobrovoľné alebo náklady na platobný 
účet neboli zrozumiteľne a samostatne uvedené v 
zmluve o spotrebiteľskom úvere alebo v 
akejkoľvek inej zmluve uzavretej so 
spotrebiteľom. Ak ide o zmluvu o viazanom 
spotrebiteľskom úvere, na účely výpočtu ročnej 
percentuálnej miery nákladov sa použijú celkové 
náklady spotrebiteľa spojené so spotrebiteľským 
úverom podľa prvej vety okrem iných skutočných 
nákladov, ktoré je spotrebiteľ povinný zaplatiť 
predávajúcemu, okrem kúpnej ceny za kúpu tovaru 
alebo uskutočnenie služieb bez ohľadu na to, či sa 
operácia vykoná v hotovosti alebo na úver.  

 
15. POVOLENIE 
 
Nový zákon v ďalších ustanoveniach upravuje aj 
veriteľov, ich práva a povinnosti. Náš článok sa 
venuje prioritne zmenám a právam spotrebiteľov, 
každopádne je dôležité upozorniť, že veriteľ na 
poskytovanie spotrebiteľských úverov potrebuje 
povolenie.  
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Veriteľ je podľa nového zákona oprávnený ponúkať 
a poskytovať spotrebiteľské úvery len na základe 
povolenia. Povolenie na poskytovanie 
spotrebiteľských úverov udeľuje Národná banka 
Slovenska bez obmedzenia rozsahu poskytovania 
spotrebiteľských úverov, v obmedzenom rozsahu 
poskytovania spotrebiteľských úverov alebo v 
rozsahu poskytovania spotrebiteľských úverov. 
 
Povolenie v obmedzenom rozsahu je limitované 
objemom ročne poskytnutých spotrebiteľských 
úverov.  
 
Povolenie v rozsahu poskytovania spotrebiteľských 
úverov je pre veriteľov, ktorí ponúkajú a poskytujú 
spotrebiteľské úvery v rámci svojej doplnkovej 
činnosti, a to bezúročne a bez akýchkoľvek iných 
poplatkov okrem poplatkov, ktoré musí 
spotrebiteľ zaplatiť v súvislosti s omeškaním 
platby. 
 
Povolenie sa udeľuje na dobu neurčitú, ale je 
možné, na základe žiadosti žiadateľa o udelenie 
povolenia, udeliť mu povolenie na ním stanovené 
obdobie, t. j na určitý čas. Každé povolenie na 
poskytovanie spotrebiteľských úverov je viazané na 
osobu veriteľa a je vylúčený prechod a prevod 
predmetného povolenia na iný subjekt. 
 
Na udelenie povolenia poskytovať spotrebiteľské 

úvery musí mať žiadateľ právnu formu (i) 

spoločnosti s ručením obmedzeným, (ii) akciovej 

spoločnosti, (iii) jednoduchej spoločnosti na 

akcie, (iv) európskej spoločnosti, (v) alebo si 

žiadateľ za týmto účelom založí predmetné 

spoločnosti a zapíše sa do Obchodného registra až 

na základe povolenia vydaného Národnou bankou 

Slovenska. 

 

Veriteľ z iného členského štátu na území Slovenskej 

republiky je oprávnený poskytovať spotrebiteľské 

úvery aj na základe práva na slobodné 

poskytovanie služieb, ak si splní oznamovaciu 

povinnosť voči Národnej banke Slovenska pred 

prvým poskytovaním spotrebiteľských úverov. 

 

Žiadateľ preukazuje zriadenie dozornej rady a je 

povinný splatiť peňažný vklad do základného 

imania vo výške najmenej 500 000 eur. 

Žiadateľ je povinný predložiť doklad o pôvode 

peňažných vkladov vložených do základného 

imania a peňažných prostriedkov určených na 

podnikanie. 

 

Zákon upravuje v ust. § 25 a § 26 mnohé podrobné 

podmienky pre získanie povolenia, systémy na 

posudzovanie, systémy vnútorných kontrol  

a samozrejme aj administratívne náležitosti. 

V tomto smere Vám vieme pomôcť konzultovať 

a povolenie nadobudnúť.  

 

16. ĎALŠIE USTANOVENIA 
 
Nový zákon v ďalších ustanoveniach podrobne 
upravuje dohľad nad dodržiavaním nového 
zákona, ktorý vykonáva Národná banka 
Slovenska. Samozrejme upravuje tiež sankcie, 
ukladanie pokút za porušovanie nového zákona 
veriteľmi alebo osobami zodpovednými za 
porušenie povinností. 
 
Zákon tiež ďalej stanovuje, že veriteľ môže 
využívať na finančné sprostredkovanie pri 
poskytovaní spotrebiteľských úverov samostatných 
finančných agentov a viazaných finančných 
agentov podľa osobitného predpisu. V tomto smere 
nový zákon upravuje niektoré povinnosti 
finančných agentov v oblasti poskytovania 
spotrebiteľských úverov.  
 
Zákonodarca pri prijímaní nového zákona 
neopomenul ani ustanovenia o omeškaní 
a vymáhaní spotrebiteľského úveru.  
 
Veriteľ je podľa ust. § 47 v tomto smere povinný 
zaviesť a uplatňovať primerané politiky a 
postupy na to, aby vo vhodných prípadoch 
primerane upravil spotrebiteľovi podmienky 
splácania, a to ešte pred začatím exekučného 
konania. Pri posúdení vhodnej úpravy 
podmienok splácania veriteľ zohľadňuje najmä 
individuálnu situáciu spotrebiteľa, pričom tieto 
opatrenia (A) môžu zahŕňať úplné alebo 
čiastočné refinancovanie spotrebiteľského 
úveru, (B) zahŕňajú úpravu existujúcich 
podmienok zmluvy o spotrebiteľskom úvere, 
ktorá sa môže okrem iného vzťahovať na (i) 
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predĺženie doby trvania zmluvy o spotrebiteľskom 
úvere, (ii) zmenu druhu zmluvy o spotrebiteľskom 
úvere, (iii) ponuku na odloženie všetkých splátok 
alebo ich časti na určený čas, (iv) zníženie úrokovej 
sadzby spotrebiteľského úveru, (v) ponuku 
odloženia splátok, počas ktorého sa istina 
spotrebiteľského úveru neúročí, (vi) čiastočné 
splátky spotrebiteľského úveru, (vii) menovú 
konverziu, (viii) čiastočné odpustenie a 
konsolidáciu dlžnej sumy. 
 
Veriteľ nie je povinný opakovane ponúknuť 
opatrenia na úpravu podmienok splácania 
spotrebiteľského úveru okrem odôvodnených 
prípadov. 
 
Nový zákon v ust. § 52 až 55 obsahuje osobitné 
ustanovenia o niektorých zmluvách 
o spotrebiteľskom úvere, a to o (i) zmluve o 
spotrebiteľskom úvere formou povoleného 

prečerpania, (ii) zmluve o spotrebiteľskom úvere 
formou prekročenia, (iii) zmluve o viazanom 
spotrebiteľskom úvere a (iv) zmluve o 
spotrebiteľskom úvere na dobu neurčitú.  
 
V prípade potreby je Vám advokátska kancelária 
ULC Čarnogurský pripravená poskytnúť 
poradenstvo v každom prípade spotrebiteľskej 
zmluvy.  
 
17. ÚČINNOSŤ 
 
Ustanovenia, ktoré sme Vám predstavili, 
nadobúdajú účinnosť 20. novembra 2026, 
spotrebitelia a veritelia a finanční 
sprostredkovatelia majú dosť času na prípravu na 
nové práva a povinnosti.  
 
Publikované dňa 16.12.2025.  
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NOVELA ZÁKONA O OCHRANE SPOTREBITEĽA 
 
1. ABSTRAKT  
 
Dňa 21. októbra 2025 bola v Národnej rade SR 
schválená novela zákona č. 108/2024 Z. z. 
o ochrane spotrebiteľa a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v platnom znení (ďalej len 
„zákon“).  
 
Novela zákona aktualizuje ochranu spotrebiteľa 
so zameraním na súlad vnútroštátnej právnej 
úpravy s právnymi aktmi Európskej únie. Novela 
zákona má pomôcť spotrebiteľom pri prijímaní 
informovaných nákupných rozhodnutí s 
prihliadnutím na aspekty environmentálnych a 
sociálnych vplyvov ich rozhodnutí a podporiť 
udržateľnú spotrebu prostredníctvom podpory 
opravárenských služieb. Posilňuje sa 
informovanosť spotrebiteľov o životnosti tovaru, 
jeho opraviteľnosti, dostupnosti náhradných dielov 
či softvérových aktualizácií, rozširuje sa zoznam 
obchodných praktík, ktoré sa za každých 
okolností považujú za nekalé. Predlžuje sa 
zákonná lehota na uplatnenie zodpovednosti 
vady veci o jeden rok, ak si spotrebiteľ ako 
prostriedok nápravy vyberie opravu tovaru a 
zavádza sa nový informačný formulár, ktorý 
pomôže spotrebiteľom posúdiť a porovnať 
opravárenské služby. 
 
2. ROZŚÍRENIE VŠEOBECNÝCH INFORMAČNÝCH 

POVINNOSTÍ OBCHODNÍKA 
 
Všeobecné informačné povinnosti obchodníka 
upravuje ust. § 5 zákona o ochrane spotrebiteľa. 
Novela predmetné ustanovenie spresňuje. Písmená 
a) až e) ostávajú nezmenené. Predzmluvné 
informačné povinnosti obchodníka sa však 
dopĺňajú o nové environmentálne aspekty. 
 
Obchodník je podľa novelizovaného písmena f) 
povinný pred uzavretím zmluvy, ktorej predmetom 
je poskytnutie produktu za odplatu, alebo ak sa 
zmluva uzatvára na základe objednávky 
spotrebiteľa pred tým, ako spotrebiteľ odošle 
objednávku, ak nie sú tieto informácie zjavné 
vzhľadom na okolnosti uzavretia zmluvy alebo na 
povahu produktu, spotrebiteľovi jasným a 

zrozumiteľným spôsobom oznámiť „f) existenciu 
a hlavné informácie o zákonnej zodpovednosti 
obchodníka za vady tovaru vrátane dĺžky jej 
trvania, a to zreteľným spôsobom aspoň v podobe 
a v rozsahu podľa osobitného predpisu 
upravujúceho harmonizované oznámenie.“ 
 
Medzi hlavné informácie môže patriť dĺžka 
trvania zákonnej zodpovednosti obchodníka za 
vady tovaru, informácie o subjekte, u ktorého si 
spotrebiteľ môže uplatniť práva zo 
zodpovednosti obchodníka za vady tovaru alebo 
na čo má spotrebiteľ v prípade uplatnenia práv 
nárok. 
 
V ust. § 5 ods. 1 sa za novelizované písmeno f) 

vkladajú nové písmená g) a h).  

 

Obchodník je podľa novelizovaného písmena g) a h) 

povinný pred uzavretím zmluvy, ktorej predmetom 

je poskytnutie produktu za odplatu, alebo ak sa 

zmluva uzatvára na základe objednávky 

spotrebiteľa pred tým, ako spotrebiteľ odošle 

objednávku, ak nie sú tieto informácie zjavné 

vzhľadom na okolnosti uzavretia zmluvy alebo na 

povahu produktu, spotrebiteľovi jasným a 

zrozumiteľným spôsobom oznámiť „g) 

existenciu a dĺžku trvania spotrebiteľskej 

záruky na životnosť tovaru, ak ju výrobca alebo 

dovozca bezplatne poskytuje spotrebiteľovi na 

celý tovar s dĺžkou trvania viac ako dva roky 

a tieto informácie sprístupnil obchodníkovi, 

a existenciu zákonnej zodpovednosti obchodníka 

za vady tovaru, a to zreteľným spôsobom aspoň v 

podobe a v rozsahu podľa osobitného predpisu 

upravujúceho harmonizované označenie“ a podľa 

písmena h) „existenciu a dĺžku trvania 

zodpovednosti za vady digitálneho obsahu alebo 

digitálnej služby.“ 

Novela teda rozširuje povinnosť informovať 
spotrebiteľa o existencii zákonnej 
zodpovednosti obchodníka za vady tovaru 
(aspoň v rozsahu harmonizovaného oznámenia) 
a spotrebiteľskej záruke na životnosť tovaru 
prostredníctvom harmonizovaného označenia. 
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Zároveň sa rozširuje zabezpečenie označenia, 
ktoré pomôže spotrebiteľom ľahko identifikovať, 
na ktorý konkrétny tovar sa vzťahuje spotrebiteľská 
záruka na životnosť poskytnutá výrobcom nad 
rámec zákonnej zodpovednosti obchodníka za 
vady. Takýmto spôsobom sa má zabrániť prípadnej 
zámene spotrebiteľskej záruky na životnosť 
tovaru a zákonnej zodpovednosti za vady. 
Umiestnenie označenia sa v prípade 
spotrebiteľskej záruky na životnosť predpokladá 
napríklad priamo na obale konkrétneho tovaru, 
viditeľným zobrazením označenia na regáli, kde sa 
nachádza tovar, na ktorý sa takáto záruka 
vzťahuje, alebo jeho umiestnením priamo vedľa 
obrázku tovaru v prípade online predaja. 
 
V ust. § 5 ods. 1 sa za písmeno j) vkladajú nové 
písmená k) a l), na základe ktorých obchodník je 
povinný pred uzavretím zmluvy, ktorej predmetom 
je poskytnutie produktu za odplatu, alebo ak sa 
zmluva uzatvára na základe objednávky 
spotrebiteľa pred tým, ako spotrebiteľ odošle 
objednávku, ak nie sú tieto informácie zjavné 
vzhľadom na okolnosti uzavretia zmluvy alebo na 
povahu produktu, spotrebiteľovi jasným a 
zrozumiteľným spôsobom oznámiť „k) informáciu 
o bodovom hodnotení opraviteľnosti tovaru, 
ktorým sa vyjadruje možnosť opravy tovaru“ a „l) 
informáciu o dostupnosti, predpokladaných 
nákladoch a postupe objednania náhradných 
dielov, ktoré sú potrebné na opravu tovaru, 
pokynoch potrebných na opravu a údržbu tovaru 
a o obmedzeniach opravy, ak nebola poskytnutá 
informácia podľa písmena k), a ak tieto informácie 
výrobca alebo dovozca sprístupnil obchodníkovi.“ 
 
S cieľom umožniť spotrebiteľom prijať 
kvalifikované rozhodnutie o obchodnej transakcii 
a vybrať si kúpu tovaru, ktorý sa ľahšie opraví, 
obchodník pred tým, ako sa zmluva stane 
záväznou pre spotrebiteľa, poskytne 
spotrebiteľovi bodové hodnotenie 
opraviteľnosti, ktorým sa vyjadruje možnosť 
opravy tovaru. Uvedená povinnosť sa vzťahuje na 
obchodníka len vtedy, ak mu takúto informáciu 
poskytol výrobca. 
 
Podmienkou poskytnutia informácie o bodovom 
hodnotení opraviteľnosti tovaru výrobcom a 
následne obchodníkom je právny základ v podobe 

právneho aktu na úrovni Európskej únie, ktorý 
stanovuje požiadavky na opraviteľnosť tovaru. V 
súčasnosti požiadavky na opraviteľnosť stanovuje 
len jeden vykonávací akt, ktorým je delegované 
nariadenie Komisie (EÚ) 2023/1669 zo 16. júna 
2023, ktorým sa dopĺňa nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) 2017/1369, pokiaľ ide o 
energetické označovanie smartfónov a tabletov 
typu Slate (Ú. v. EÚ L 214, 31.8.2023).  
 
Požiadavky, na základe ktorých sa vyjadruje 
možnosť opravy ďalších druhov tovarov, budú 
obsahom budúcich právnych predpisov, ktorých 
prijatie je plánované na úrovni EÚ. 
 
Ak bodové hodnotenie opraviteľnosti nie je 
stanovené právnym aktom EÚ, obchodník poskytne 
spotrebiteľom ostatné príslušné informácie o 
oprave ako napríklad informácie o dostupnosti, 
odhadovaných nákladoch a postupe objednania 
náhradných dielov, ako aj o pokynoch na opravu 
a údržbu a prípadných obmedzeniach opravy. Aj 
v tomto prípade je však povinnosť obchodníka 
podmienená tým, že jemu tieto informácie 
poskytne výrobca. 
 
Informačné povinnosti sa novelou zákona 
rozširujú aj o povinnosť informovať 
spotrebiteľov o minimálnej dobe, počas ktorej 
sa výrobca alebo poskytovateľ digitálneho 
obsahu alebo digitálnej služby zaväzuje 
poskytovať bezplatné softvérové aktualizácie 
pre produkt. 
 
V tomto smere sa v ust. § 5 ods. 1 sa za písmeno o) 
vkladá nové písmeno p), na základe ktorého 
obchodník je povinný pred uzavretím zmluvy, 
ktorej predmetom je poskytnutie produktu za 
odplatu, alebo ak sa zmluva uzatvára na základe 
objednávky spotrebiteľa pred tým, ako spotrebiteľ 
odošle objednávku, ak nie sú tieto informácie 
zjavné vzhľadom na okolnosti uzavretia zmluvy 
alebo na povahu produktu, spotrebiteľovi jasným a 
zrozumiteľným spôsobom oznámiť „p) minimálnu 
dobu, počas ktorej výrobca, dovozca alebo 
poskytovateľ digitálneho obsahu alebo digitálnej 
služby poskytuje bezplatné aktualizácie vrátane 
bezpečnostných aktualizácií, ktoré sú potrebné 
na zachovanie súladu veci s digitálnymi 
prvkami, digitálneho obsahu alebo digitálnej 
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služby s požiadavkami podľa osobitného 
predpisu,26a) ak výrobca, dovozca alebo 
poskytovateľ digitálneho obsahu alebo digitálnej 
služby túto informáciu sprístupnil obchodníkovi.“ 
 
V tomto prípade nie je podstatné, ako je dĺžka 
minimálnej doby vyjadrená, buď dĺžkou trvania v 
mesiacoch, rokoch, príp. obdobných časových 
jednotkách (napr. tri roky od dodania produktu), 
alebo je ohraničená konkrétnym dátumom, ktorý 
sa bude viazať na posledný deň poskytovania 
softvérovej aktualizácie. Dôležité je, aby bola táto 
informácia v zmysle § 5 ods. 1 zdieľaná so 
spotrebiteľom jasným a zrozumiteľným spôsobom. 
Povinnosť sa vzťahuje na obchodníkov za 
predpokladu poskytnutia informácie zo strany 
výrobcu alebo poskytovateľa digitálneho obsahu 
alebo služby. 
 
Uvedené zmeny budú v zákone o ochrane 
spotrebiteľa účinné od 27. septembra 2026, čo 
značí dostatočný časový priestor na prípravu 
obchodníkov a tiež lehotu, v ktorej na úrovni EÚ 
budú zrejme prijaté aj súvisiace právne predpisy.  
 
3. ZNÍŽENIE CENY TOVARU 
 
Ustanovenie § 7 zákona o ochrane spotrebiteľa 
upravuje zníženie ceny tovaru, čo znamená, že 
obchodník je povinný v každom oznámení o 
znížení ceny tovaru uviesť predchádzajúcu cenu 
tovaru.  
 
Po novom, navyše, je podľa doplneného ust. § 7 
ods. 1 obchodník povinný určiť zníženie ceny 
tovaru na základe predchádzajúcej ceny tovaru. 
 
To znamená, že ak obchodník voči spotrebiteľom 
komunikuje zníženie ceny, je nielen povinný uviesť 
najnižšiu cenu, za ktorú predával tovar v období 30 
dní pred znížením ceny tovaru, túto 
predchádzajúcu cenu je zároveň povinný zohľadniť 
pri komunikácii zľavy. Ak je zľava komunikovaná vo 
forme percentuálneho zníženia, obchodník musí 
použiť predchádzajúcu cenu ako základ pre 
výpočet percentuálnej zľavy. Obdobne to platí 
aj pre zníženie ceny, ktoré obchodník 
komunikuje formou reklamného údaja, ktorý 
zdôrazňuje výhodnosť oznámenej ceny. Ak je 
aktuálna predajná cena vyššia alebo rovnaká ako 

predchádzajúca cena, v skutočnosti nejde o zľavu 
z ceny tovaru a obchodník nemôže takúto cenu 
komunikovať ako zľavu, zníženú cenu a pod. 
 
Ďalej, podľa novelizovaného odseku 4 v ust. § 7: 
„Obchodník môže pri postupnom znižovaní ceny 
tovaru ako predchádzajúcu cenu tovaru uviesť 
cenu, ktorá bola predchádzajúcou cenou tovaru 
pred prvým znížením ceny tovaru, bez ohľadu na 
čas predaja alebo poskytovania tovaru.“ 
 
Predmetné ustanovenie predstavuje transpozíciu 
čl. 6a ods. 5 smernice 98/6/ES v platnom znení. 
Umožňuje obchodníkom v prípade postupného 
znižovania ceny tovaru ako predchádzajúcu cenu 
uviesť najnižšiu cenu za posledných 30 dní pred 
uplatnením prvého oznámenia o znížení ceny a túto 
predchádzajúcu cenu ponechať aj pre nasledujúce 
oznámenia o znížení ceny tovaru. Uvedená právna 
úprava sa však uplatní len v prípade, že dochádza 
k nepretržitému zníženiu ceny tovaru bez prerušení 
(napr. cena tovaru sa znižuje najskôr o 10 %, potom 
o 20 % a neskôr o 30 %). 
 
V tejto súvislosti je však potrebné poukázať na 
skutočnosť, že príliš dlhé a neodôvodnené trvanie 
obdobia zníženia ceny v porovnaní s časom, 
počas ktorého sa tovar predáva za nezľavnenú 
cenu, sa bude posudzovať podľa ustanovení o 
nekalých obchodných praktikách. 
 
Tieto zmeny nadobúdajú účinnosť 1. januára 2026.  
 
4. SKUTKOVÉ TVRDENIA OBCHODNÍKA 

K NEKALEJ OBCHODNEJ PRAKTIKE 
 
Nekalé obchodné praktiky upravuje ust. § 9 zákona 
o ochrane spotrebiteľa.  
Ustanovenie ostáva v doterajšom znení 
nezmenené, ale pridáva sa odsek 12, podľa ktorého 
„obchodník je povinný preukázať správnosť 
skutkových tvrdení týkajúcich sa obchodnej 
praktiky orgánu dohľadu alebo súdu v konaní, v 
ktorom sa posudzuje, či je obchodná praktika 
nekalou obchodnou praktikou, ak to vzhľadom na 
okolnosti prípadu možno považovať za primerané 
s prihliadnutím na oprávnený záujem obchodníka, 
iného účastníka konania alebo na kolektívne 
záujmy spotrebiteľov. Ak obchodník nepredloží 
dôkazy, alebo ak orgán dohľadu alebo súd považuje 
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predložené dôkazy za nedostatočné, skutkové 
tvrdenia sa považujú za nesprávne.“ 
 
Doplnený odsek 12 upravuje povinnosť 
obchodníka predložiť orgánu dohľadu alebo 
súdu relevantné dôkazy, ktoré preukazujú 
správnosť tvrdení týkajúcich sa obchodnej 
praktiky obchodníka. Obchodník znáša dôkazné 
bremeno preukázania skutočností, ktoré môže 
spotrebiteľ na základe tvrdenia legitímne 
očakávať od produktu. Využitie oprávnenia 
vyžadovať od obchodníka, aby preukázal správnosť 
skutkových tvrdení vo vzťahu k obchodnej praktike, 
je naviazané na splnenie podmienok, a síce táto 
požiadavka sa musí javiť ako primeraná, pokiaľ 
ide o okolnosti prípadu, a zároveň orgán dohľadu 
alebo súd musí brať zreteľ na oprávnený záujem 
obchodníka, iného účastníka konania alebo 
kolektívne záujmy spotrebiteľov.  
 
Ak obchodník napríklad uvádza, že jeho produkt 
má špecifické účinky na ľudský organizmus (napr. 
zmierňuje bolesť, zlepšuje spánok alebo 
odstraňuje vrásky), svoje tvrdenie musí 
odôvodniť. Obdobne to platí aj v prípade 
komunikácie o pozitívnych vplyvoch produktu či 
činnosti obchodníka na životné prostredie, 
zmierňovaní negatívneho vplyvu a ďalších typoch 
obchodných praktík. Ak obchodník svoje tvrdenie 
nevie preukázať, môže sa dopúšťať nekalej 
obchodnej praktiky. 
 
Tieto zmeny nadobúdajú účinnosť 1. januára 2026.  
 
 
5. KLAMLIVÉ KONANIE 
 
Novela rozširuje rozsah informácií, ktoré 
uvádzajú do omylu alebo môžu uviesť do omylu 
priemerného spotrebiteľa. 
 
V tomto smere sa novelizuje ust. § 10 zákona.  
 
Podľa novelizovaného ust. § 10 ods. 1 písm. b): 
„Klamlivé konanie je obchodná praktika, ktorá 
zapríčiňuje alebo môže zapríčiniť, že priemerný 
spotrebiteľ urobí rozhodnutie o obchodnej 
transakcii, ktoré by inak neurobil, pretože 
obsahuje nesprávne informácie a je preto 
nepravdivá, alebo akýmkoľvek spôsobom uvádza do 

omylu alebo môže uviesť do omylu priemerného 
spotrebiteľa, a to aj ak je táto informácia vecne 
správna vo vzťahu k hlavným vlastnostiam 
produktu, ako sú jeho dostupnosť, výhody, riziká, 
vyhotovenie, zloženie, príslušenstvo, 
environmentálne alebo sociálne vlastnosti, 
aspekty obehovosti, ako sú životnosť, 
opraviteľnosť alebo recyklovateľnosť, pomoc a 
služby poskytované po predaji produktu, 
zodpovednosť za vady, výrobný postup, dátum 
výroby alebo dodania, spôsob dodania, účel 
použitia, možnosti využitia, množstvo, 
špecifikácia, zemepisný pôvod alebo obchodný 
pôvod, očakávané výsledky použitia alebo výsledky 
a podstatné ukazovatele skúšok alebo kontrol 
vykonaných na produkte.“ 
 
Novela teda zohľadňuje environmentálny  aspekt aj 
pokiaľ ide o obchodné praktiky, ktoré sa považujú 
za klamlivé, a preto zakázané. 
 
Doplneným ustanovením sa má predchádzať 
poskytovaniu tvrdení, ktoré  u spotrebiteľov 
vyvolávajú dojem, že kúpou produktu prispejú k 
dosahovaniu cieľov udržateľnosti a uhlíkovej 
neutralite, ak tieto informácie nie sú podložené 
jasnými, objektívnymi a overiteľnými 
informáciami. 
 
Klamlivé konanie novela aktualizuje aj v odseku 
2 ust. § 10.  
 
Po novom, podľa § 10 ods. 2: „Klamlivé konanie 

je aj obchodná praktika, ktorá s prihliadnutím 

na všetky jej znaky a okolnosti zapríčiňuje 

alebo môže zapríčiniť, že priemerný spotrebiteľ 

urobí rozhodnutie o obchodnej transakcii, ktoré 

by inak neurobil, a zahŕňa a (A) marketing 

produktu vrátane porovnávacej reklamy, ktorý 

spôsobuje nebezpečenstvo zámeny s iným 

produktom, ochrannou známkou, obchodným 

menom alebo iným rozlišujúcim znakom účastníka 

hospodárskej súťaže, (B) neplnenie záväzkov 

obsiahnutých v kódexe správania, k dodržiavaniu 

ktorých sa obchodník zaviazal, ak nejde len o snahu 

zaviazať sa, ale o jednoznačný záväzok, ktorý 

môže byť preverený, a obchodník v obchodnej 

praktike uvedie, že je viazaný kódexom správania, 

(C) marketing tovaru spôsobom, ktorý prezentuje 
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tovar ako identický s tovarom uvádzaným na trh v 

iných členských štátoch Európskej únie alebo v 

štátoch, ktoré sú zmluvnou stranou Dohody o 

Európskom hospodárskom priestore (ďalej len 

„členský štát“), hoci tovar má podstatne odlišné 

zloženie alebo vlastnosti; obchodná praktika sa 

nepovažuje za klamlivú, ak odlišné zloženie a 

vlastnosti tovaru sú odôvodnené legitímnymi alebo 

objektívnymi faktormi, (D)  

environmentálne tvrdenie týkajúce sa budúceho 

vplyvu produktu na životné prostredie bez 

jasných, objektívnych, verejne dostupných a 

overiteľných záväzkov obchodníka uvedených v 

podrobnom a realistickom pláne vykonávania, 

ktorý obsahuje merateľné a časovo ohraničené 

ciele a opatrenia potrebné na podporu jeho 

realizácie a ktorý pravidelne overuje nezávislý 

odborník tretej strany, ktorého zistenia sa 

sprístupnia spotrebiteľom, alebo (E) propagáciu 

výhody produktu, ktorá je pre spotrebiteľa 

bezvýznamná a nesúvisí so žiadnou vlastnosťou 

produktu alebo obchodníka.“ 

 

Z uvedeného vyplýva, že v záujme zabezpečenia 
správnosti a dôveryhodnosti environmentálnych 
tvrdení sa ust. § 10 ods. 2 novelou doplnilo o  
zákaz poskytovania tvrdení bez jasných, 
objektívnych, overiteľných a verejne prístupných 
záväzkov, ktoré prijal obchodník a ktoré sú 
uvedené v podrobnom a realistickom pláne 
vykonávania, v ktorom sa uvádza, ako sa uvedené 
záväzky a ciele majú dosiahnuť. 
 
Uvedené zmeny budú v zákone o ochrane 
spotrebiteľa účinné od 27. septembra 2026. 
 
6. INFORMÁCIE O OPRAVE TOVARU 
 
Úplne nové ustanovenie § 13a zavádza do 
zákona o ochrane spotrebiteľa dobrovoľný 
európsky formulár pre informácie o oprave. 
Poskytovatelia opravárenských služieb (opravovne) 
formulár môžu (nemusia) poskytovať. Ak sa ho 
rozhodnú poskytovať, majú ho poskytovať v súlade 
s § 13a. 
 
Osoba, ktorá v rámci svojho povolania alebo 
podnikateľskej činnosti poskytuje opravu, a to aj 

prostredníctvom inej osoby, ktorá koná v jej 
mene alebo na jej účet (ďalej len „opravovňa“), 
môže pred uzavretím zmluvy o oprave 
poskytnúť spotrebiteľovi európsky formulár pre 
informácie o oprave podľa prílohy č. 3a (ďalej 
len „európsky formulár o oprave”). 
 
Ako uvádza dôvodová správa, cieľom je uľahčiť 
spotrebiteľovi identifikáciu a výber vhodných 
opravárenských služieb pomocou 
štandardizovaného európskeho formulára pre 
informácie o oprave. Formulár obsahuje kľúčové 
informácie o oprave ako napríklad povaha vady, 
čas, za ktorý sa opravovňa zaväzuje opravu 
vykonať, a cenu opravy.  
 
Ak opravovňa ponúka dodatočné služby ako 
napríklad preprava tovaru na miesto opravy, 
opravovňa uvedie informácie aj o tejto službe. 
Informácie v európskom formulári pre 
informácie o oprave musia byť poskytnuté jasne 
a zrozumiteľne tak, aby spotrebiteľ mal 
možnosť vykonať kvalifikované rozhodnutie, 
zhodnotiť podmienky opravy a prípadne ich 
porovnať s konkurenčnými ponukami. 
 
Európsky formulár pre informácie o oprave  je 
pre spotrebiteľov bezplatný.  
 
V prípadoch, kedy je potrebné na určenie vady 
tovaru vykonať diagnostickú službu, opravovňa 
môže požiadať spotrebiteľa, aby zaplatil 
potrebné náklady, ktoré vzniknú. Náklady na 
diagnostickú službu môže opravovňa odpočítať od 
ceny opravy. 
 
Opravovňa je viazaná podmienkami opravy vo 
formulári po dobu 30 kalendárnych dní odo dňa 
jeho poskytnutia. Opravovňa a spotrebiteľ sa 
môžu dohodnúť na dlhšej dobe viazanosti. Za 
predpokladu, že spotrebiteľ súhlasí s 
podmienkami opravy tovaru uvedenými vo 
formulári, opravovňa je povinná vykonať opravu v 
súlade s týmito podmienkami.  
 
Ustanovenie definuje opravovňu ako osobu, 
ktorá v rámci svojho povolania alebo 
podnikateľskej činnosti poskytuje opravu. 
Opravovňa na základe vymedzenia v ustanovení § 
13a napĺňa znaky definície obchodníka podľa § 52 
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ods. 3 Občianskeho zákonníka. Každá opravovňa 
je preto súčasne aj obchodníkom a musí plniť 
povinnosti obchodníkov podľa zákona o ochrane 
spotrebiteľa, Občianskeho zákonníka a ďalších 
predpisov. Poskytovanie európskeho formulára pre 
informácie o oprave je síce dobrovoľné, ale aby boli 
opravovne motivované tento formulár využívať, 
zavádza sa, že opravovňa môže formulár využiť 
ako formu splnenia predzmluvných informačných 
povinností podľa § 5, príp. aj podľa § 15 zákona 
o ochrane spotrebiteľa. 
 
Tieto zmeny nadobúdajú účinnosť 31. júla 2026.  
 
7. POVINNOSŤ VYKONAŤ OPRAVU 
 
Nové ustanovenie § 13b zákona ukladá 
výrobcom novú povinnosť opraviť na žiadosť 
spotrebiteľa tovar v rozsahu požiadaviek na 
opraviteľnosť upravených v právnych aktoch 
EÚ. 
 
Podľa odseku 1 ust. § 13b: „Nad rozsah zákonnej 
zodpovednosti obchodníka za vady tovaru je 
výrobca povinný na žiadosť spotrebiteľa opraviť 
tovar, ak právny predpis v prílohe II smernice 
Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2024/1799 z 
13. júna 2024 o spoločných pravidlách na podporu 
opravy tovaru a o zmene nariadenia (EÚ) 
2017/2394 a smerníc (EÚ) 2019/771 a (EÚ) 
2020/1828 ustanovuje požiadavky na 
opraviteľnosť tovaru alebo časti tovaru, vrátane 
požiadaviek na zjednodušenie demontáže, 
prístup k náhradným dielom, informáciám a 
nástrojom súvisiacim s opravou, ktoré sa 
vzťahujú na tovar alebo časť tovaru (ďalej len 
„požiadavka na opraviteľnosť”).“  
 
Podľa odseku 1 ust. § 13b: „Výrobca vykoná alebo 
zabezpečí vykonanie opravy podľa odseku 1 
bezplatne alebo za primeranú cenu, v 
primeranej lehote od odovzdania tovaru 
spotrebiteľom alebo od sprístupnenia tovaru 
výrobcovi v rozsahu požiadavky na opraviteľnosť 
podľa právneho predpisu v prílohe II smernice (EÚ) 
2024/1799, to neplatí, ak oprava nie je možná. 
Výrobca nesmie odmietnuť vykonať opravu len z 
dôvodu výšky nákladov na náhradné diely a 
nástroje potrebné na opravu alebo z dôvodu, že 

predchádzajúcu opravu vykonala opravovňa alebo 
iná osoba.“ 
 
V súčasnosti sa požiadavka na opraviteľnosť 
vzťahuje na tieto tovary: 
 
(i) práčky a práčky so sušičkou pre 

domácnosť; 
 

(ii) umývačky riadu pre domácnosť; 
 

(iii) chladiace spotrebiče; 
 

(iv) elektronické displeje;  
 

(v) zariadenia na zváranie; 
 

(vi) vysávače;  
 

(vii) servery a dátové úložiská;  
 

(viii) mobilné telefóny, bezšnúrové telefóny 
a tablety typu Slate;  
 

(ix) bubnové sušičky;  
 

(x) tovar so zabudovanou batériou pre ľahké 
dopravné prostriedky.  

V budúcnosti sa predpokladá rozšírenie o tovar, na 
ktorý sa vzťahujú požiadavky na opraviteľnosť, a to 
prostredníctvom delegovaných aktov Európskej 
komisie. 
 
Povinnosť vykonať opravu tovaru zodpovedá 
rozsahu požiadaviek na opraviteľnosť v 
konkrétnom akte EÚ, každé zariadenie (tovar) je 
riešené samostatným aktom EÚ. Požiadavky tak 
stanovujú rozsah opraviteľnosti osobitne pre 
konkrétny druh tovarov. 
 
V rámci požiadaviek na opraviteľnosť sú upravené 
požiadavky na demontáž, prístup k náhradným 
dielom, informáciám a nástrojom súvisiacim s 
opravou alebo časové obdobie na sprístupnenie 
náhradných dielov, ktoré sa vzťahujú na tovar. 
Ustanovenie stanovuje podmienky opravy tak, že 
výrobca je povinný opraviť tovar bezplatne alebo za 
primeranú cenu, ktorá neodrádza spotrebiteľa od 
opravy. Cena by mala zohľadňovať mzdové 
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náklady, náklady na náhradné diely, náklady na 
prevádzku opravárenského zariadenia a bežnú 
maržu. 
Povinnosť opravy sa na výrobcu nevzťahuje len v 
prípade, ak je oprava fakticky alebo právne 
nemožná, napríklad ak je tovar poškodený spôsobom, 
ktorý opravu technicky znemožňuje. Výrobca nemôže 
odmietnuť opravu len z ekonomických dôvodov, ako sú 
náklady na náhradné diely, alebo len z toho dôvodu, 
že predchádzajúcu opravu vykonali iné opravovne 
či v príslušných prípadoch spotrebiteľ.  
 
Tieto zmeny nadobúdajú účinnosť 31. júla 2026.  
 
8. INFORMÁCIA O VÝROBKU ŠETRNOM 

K ŽIVOTNÉMU PROSTREDIU 
 
Zmeny týkajúce sa výrobkov šetrných k životnému 
prostrediu sa týkajú tiež informačnej povinnosti 
obchodníka pri zmluve uzavretej na diaľku a 
zmluve uzavretej mimo prevádzkových 
priestorov obchodníka. 
 
Podľa doplneného písmena l) do ust. § 15: 
„Obchodník je povinný pred uzavretím zmluvy 
uzavretej na diaľku alebo zmluvy uzavretej mimo 
prevádzkových priestorov obchodníka alebo pred 
tým, ako spotrebiteľ odošle objednávku, ak sa 
zmluva uzatvára na základe objednávky 
spotrebiteľa, okrem informácií podľa § 5 
spotrebiteľovi jasne a zrozumiteľne oznámiť l) 
možnosti dodania tovaru šetrné k životnému 
prostrediu, ak sú dostupné.“ 
 
To znamená, že obchodník je povinný poskytnúť 
spotrebiteľovi informácie aj o možnostiach 
dopravy, ktoré majú menej negatívny vplyv na 
životné prostredie, ako napríklad dodanie 
prostredníctvom bicykla alebo elektrickým 
vozidlom. 
 
Táto zmena nadobúda účinnosť 31. júla 2026.  
 
9. SÚVISIACE NOVELIZÁCIE  
 
Súvisiacou novelizáciu je novela zákona č. 
40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka v platnom 
znení. Nižšie uvedené zmeny budú účinné od 31. 
júla 2026. 

Konkrétne sa novelizuje časť upravujúca osobitné 
ustanovenia o spotrebiteľskej kúpnej zmluve. 
Rozširujú sa všeobecné požiadavky na súlad 
predanej veci o novú vlastnosť – opraviteľnosť. 
 
Ďalej, doterajšie ustanovenie § 618 upravujúce 

vady predanej veci sa novelou označuje ako odsek 

1 a dopĺňa sa odsekom 2, na základe ktorého „Za 

vadu predanej použitej veci sa nepovažuje 

vada, ktorá vznikla používaním a bežným 

opotrebovaním, aké možno dôvodne 

očakávať vzhľadom na mieru jej 

predchádzajúceho používania.“ 

 

Ako uvádza dôvodová správa, použité veci nemajú 

rovnakú kvalitu ako nové veci, predávajúci by tak 

nemal zodpovedať za bežné opotrebovanie veci, 

ktoré vzniklo v dôsledku jej predchádzajúceho 

používania. Skutočnosť, že ide o použitú vec, je 

typicky zohľadnená v zníženej kúpnej cene, od 

predávajúceho by preto nebolo možné spravodlivo 

požadovať, aby zodpovedal za to, že predaná 

použitá vec bude v takom istom stave ako rovnaká 

nová vec. Táto zmena je výnimkou z účinnosti a 

nadobúda účinnosť už 1. januára 2026.  

Ak však nepôjde o bežné opotrebovanie použitej 

veci, ale o opotrebovanie, ktorého miera 

prekračuje rámec toho, čo možno považovať za 

bežné s ohľadom na mieru predchádzajúceho 

používania veci, pôjde o vadu, za ktorú predávajúci 

zodpovedá podľa § 619 a nasl. Občianskeho 

zákonníka. Napríklad pri predaji ojazdených 

motorových vozidiel môže ísť o prípad, kedy je 

opotrebovanie určitého dielu výrazne väčšie, ako by 

malo byť vzhľadom na vek vozidla a počet 

najazdených kilometrov.  

 

Pokiaľ ide o motorové vozidlo, ide samozrejme 

o predaj v režime spotrebiteľskej kúpnej 

zmluvy, nie zmluvy medzi fyzickými osobami.  

 

Pokiaľ ide o zodpovednosť za vady v režime 
spotrebiteľskej kúpnej zmluvy, ust. § 619 sa 
doplňuje novým odsekom 4, na základe ktorého 
„Po prvom odstránení vady opravou veci sa 
doba zodpovednosti za vady veci podľa odsekov 
1 až 3 predlžuje o 12 mesiacov. Doba 
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zodpovednosti za vady veci sa predĺži len raz 
bez ohľadu na počet opráv veci.“  
 
Doterajšie odseky 4 a 5 sa označujú ako odseky 5 a 
6. 
 
Novelizované ustanovenie § 619 predlžuje dobu 
zákonnej zodpovednosti predávajúceho za 
vady veci o dvanásť mesiacov. Doba 
zodpovednosti sa predlžuje za predpokladu, že si 
spotrebiteľ v rámci uplatnenia zodpovednosti za 
vady vyberie ako nápravu opravu veci. Doba 
zodpovednosti sa takto predĺži iba jedenkrát, v 
prípade výskytu ďalšej vady už nedôjde k ďalšiemu 
predĺženiu doby zodpovednosti, aj keby si 
spotrebiteľ opäť zvolil ako prostriedok nápravy 
opravu.  
 
Obdobie 12 mesiacov, o ktoré sa predĺži 
zodpovednosť za vady predávajúceho, sa 
pripočítava k zostávajúcemu obdobiu 
zodpovednosti za vady. Ustanovenie sa nevzťahuje 
na dobrovoľné poskytnutie záruky výrobcom alebo 
obchodníkom (spotrebiteľská záruka), ktoré môže 
plynúť popri zákonnej zodpovednosti za vady. 

Ďalšie zmeny, a to v ustanovení § 623, nadväzujú 
na predĺženie doby zodpovednosti predávajúceho 
za vady veci o dvanásť mesiacov, ak sa spotrebiteľ 
rozhodne pre opravu.  
 
V tejto súvislosti novela zavádza novú 
povinnosť pre predávajúceho, a to povinnosť 
informovať spotrebiteľa o práve vybrať si 
medzi opravou a výmenou veci, ako aj o 
predĺžení obdobia zodpovednosti predávajúceho 
za vady o 12 mesiacov, ak sa spotrebiteľ 
rozhodne pre opravu, čím sa zvýši informovanosť 
o oboch alternatívach a výhode výberu opravy. 
Zároveň sa stanovuje možnosť pre 
predávajúceho poskytnúť spotrebiteľovi 
renovovanú vec ako spôsob odstránenia vady 
výmenou veci a na dobu opravy veci bezplatne 
zapožičať kupujúcemu dočasnú náhradnú vec 
vrátane renovovanej veci. Na zapožičanie 
dočasnej náhradnej veci sa vzťahujú ustanovenia 
zmluvy o výpožičke 
 
Publikované dňa 16.12.2025.  
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ZÁKON O REGISTRI UŽÍVACÍCH VZŤAHOV K POZEMKOM 

 
1. ABSTRAKT  
 
Národná rada SR schválila dňa 21. októbra 2025 
nový zákon č. 317/2025 Z. z. o registri užívacích 
vzťahov k pozemkom a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v platnom znení (ďalej len 
„zákon“).  
 
Zriadenie informačného systému registra 
užívacích vzťahov k pozemkom reaguje na 
požiadavky aplikačnej praxe. Cieľom zákona je  
vytvoriť register, ktorý významnou mierou prispeje 
k prehľadnosti užívacích vzťahov k 
poľnohospodárskej pôde a výrazne  zjednoduší 
proces v konaní o podporách a pomoci. Register 
bude obsahovať údaje o užívacích vzťahoch k 
pozemkom slúžiacim na poľnohospodárske účely s 
cieľom zabezpečiť relevantný podklad pre 
vyplácanie priamych podpôr. Zákon definuje 
predmet úpravy zriadenia registra, údaje o 
užívateľovi a poľnohospodárskom pozemku, 
obsahové časti registra, pôsobnosť orgánov 
štátnej správy, dostupnosť údajov registra, 
ako aj sankcie za porušenie povinností. 
Predmetom registrácie budú všetky pozemky 
(t. j. poľnohospodárske pozemky, 
nepoľnohospodárske pozemky, ako aj lesné 
pozemky), ktoré podľa reálneho stavu užívania 
bezprostredne súvisia s poľnohospodárskou 
činnosťou alebo výrobou. 
 
2. REGISTER UŽÍVACÍCH PRÁV K POZEMKOM 
 
Nový zákon upravuje (i) zriadenie registra 
užívacích vzťahov k pozemkom (ďalej len 
„register“), (ii) zoznam údajov, ktoré sa zapisujú 
do registra,  (iii) sprístupňovanie údajov z registra, 
(iv) konanie o zápise údajov do registra, o zápise  
zmeny údajov zapísaných v registri  a o výmaze 
zapísaných údajov z registra (ďalej len „zápis 
údajov do registra“), (v) pôsobnosť orgánov štátnej 
správy pri vedení registra, (vi) zodpovednosť za 
porušenie povinností ustanovených týmto 
zákonom. 
 
Primárnou úlohou registra je v oblasti 
priamych platieb preukázanie splnenia 

ustanovených podmienok, a to práva užívania k 
pôde. Výpis z registra bude slúžiť  
 
Pôdohospodárskej platobnej agentúre ako 
podklad pri administrovaní žiadostí o jednotnú 
platbu na plochu na výmeru žiadateľmi 
obhospodarovanej poľnohospodárskej pôdy, 
ktorá je vedená v identifikačnom systéme 
poľnohospodárskych parciel (LPIS), hoci samotný 
register vychádza z informácií o pozemkoch 
vedených v katastri nehnuteľností.  
 
Je dôležité poznamenať, že zápisom údajov o 
užívaní do registra nedochádza k zmenám  
majetkových práv evidovaných v katastri 
nehnuteľností. 
 
Údaje o užívaní zapísané v registri slúžia ako 
podklad pre vyplácanie priamych podpôr v 
rozsahu preukázania práva užívania k pozemku.  
 
Podľa ods. 2 ust. § 1 na účely preukázania užívania 
k pozemku majú údaje zapísané v registri na účely 
vyplácania priamych podpôr prednosť pred inými 
registrami. 
 
Napríklad zápis nájomného vzťahu v katastri 
nehnuteľností. Údaje o právach k 
nehnuteľnostiam, ktoré sú zapísané v registri 
nie je možné zamieňať s údajmi zapísanými v 
katastri. Zápis nájomného práva v katastri 
nehnuteľností sa realizuje formou informatívnej 
poznámky na liste vlastníctva a nepreukazuje 
skutočnosť, či nájomca je skutočne 
užívateľom dotknutého pozemku. V praxi sa 
väčšina nájomných zmlúv uzatvára  k 
spoluvlastníckym podielom, pričom zo zápisu 
takéhoto nájomného práva nie je možné určiť, 
ktorú časť pozemku nájomca užíva. Z aplikačnej 
praxe vyplýva, že v katastri nehnuteľností väčšina 
nájomných vzťahov nie je zapísaná. Súčasný 
technický stav katastra nehnuteľností nepripúšťa 
pružné reagovanie na tak dynamickú oblasť 
právnych vzťahov, ako sú užívacie vzťahy k 
pozemkom. Z hľadiska vymedzenia účelu zákona 
by bolo neefektívne meniť štruktúru údajov 
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katastra nehnuteľností kvôli relatívne obmedzenej 
skupine žiadateľov o priame podpory a z tohto 
dôvodu sa podľa zákonodarcu pristúpilo k zriadeniu 
registra. 
 
Register je informačný systém verejnej správy. 
Podľa ods. 1 ust. § 2 je správcom registra 
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 
Slovenskej republiky (ďalej len 
„ministerstvo pôdohospodárstva“). 
Registrujúcim orgánom je okresný úrad, miestne 
príslušný podľa miesta, kde sa pozemok 
nachádza. 
 
Register je verejne prístupný na webovom sídle 
ministerstva pôdohospodárstva. Register sa 
dopĺňa a aktualizuje údajmi z  informačných 
systémov verejnej správy, najmä údajmi  z 
informačného systému geodézie, kartografie a 
katastra  v rozsahu názov okresu, názov 
katastrálneho územia, parcelné číslo pozemku 
podľa registra „C“ alebo podľa registra „E“ 
katastra nehnuteľností, druh pozemku, výmera 
pozemku a katastrálna mapa. 
 
Do registra sa nezapisujú údaje o užívaní lesných 
pozemkov, ak tieto pozemky neslúžia 
poľnohospodárskej výrobe. 
 
3. ÚDAJE ZAPISOVANÉ DO REGISTRA 
 
Ustanovenie § 3 určuje rozsah zapisovaných 
a vedených údajov v registri.  
 
Do registra sa zapisujú (i) údaje o užívateľovi, (ii)  
údaje o pozemku a (iii) údaje o  práve užívania 
k pozemku (ďalej len „údaje o užívaní pozemku“) 
a (iv) údaj o obvyklej výške nájomného za 
užívanie poľnohospodárskej pôdy pri prevádzkovaní 
podniku (ďalej len „obvyklá výška nájomného“). 
 
Register obsahuje súbor popisných informácií 
(ďalej len „popisná časť“) a súbor grafických 
informácií (ďalej len „grafická časť“). 
 
Popisná časť bližšie špecifikuje v registri 
spracovávaný a zverejnený rozsah údajov, vrátane 
osobných údajov užívateľa. Užívaný pozemok je 
v registri označený podľa náležitostí 
stanovených zákonom č. 162/1995 Z. z., teda v 

rozsahu názov okresu, názov katastrálneho územia, 
parcelné číslo pozemku podľa registra „C“ alebo 
podľa registra „E“ katastra nehnuteľností, druh 
pozemku a výmera pozemku.  
 
Ak pozemok nie je užívaný v celosti, popisná časť 
uvádza aj údaj o užívanej výmere. Ďalej popisná 
časť obsahuje údaj o užívacom práve k 
pozemku. Užívacie právo k pozemku predstavuje 
okruh užívacích titulov vyplývajúcich 
predovšetkým z Občianskeho zákonníka, ktorými 
sú vlastnícke právo užívateľa, nájomná zmluva, 
podnájomná zmluva, inominátna zmluva podľa 
§ 51 Občianskeho zákonníka, užívacie právo 
oprávneného vyplývajúce z dohodnutého vecného 
bremena, ako aj užívacie právo vyplývajúce zo 
zmluvy o výpožičke.  
 
Ďalej popisná časť obsahuje obvyklú výšku 
nájomného podľa druhu pozemku samostatne pre 
všetky katastrálne územia. 
 
Grafická časť obsahuje geometrické určenie a 
polohové určenie  užívaného pozemku alebo 
jeho časti. 
 
O údajoch o užívaní pozemku zapísaných v registri  
sa predpokladá, že sú hodnoverné, kým sa 
preukáže opak. Ide teda o vyvrátiteľnú 
domnienku hodnovernosti.  
 
Údaje o užívaní pozemku zapísané v registri nie je 
potrebné preukazovať pred orgánmi verejnej 
moci.  
Údaje zapísané v registri sa sprístupňujú 
žiadateľovi v podobe výpisu z registra v 
štruktúrovanom a štandardizovanom tvare. 
 
4. KONANIE O ZÁPISE ÚDAJOV DO REGISTRA 
 
Ustanovenia § 5 až 9 upravujú postup  a všeobecné 
náležitosti konania o zápise údajov o užívaní 
pozemku do registra. 
 
Konanie o zápise údajov do registra sa začína 
doručením návrhu žiadateľa registrujúcemu 
orgánu.. Registrujúci orgán začne konanie o 
zmene údajov zapísaných v registri alebo konanie 
o výmaze zapísaných údajov z registra aj bez 
návrhu, ak zistí skutočnosti, ktoré 
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preukázateľne svedčia o nesprávnosti, 
nepravdivosti alebo neúplnosti údajov zapísaných 
v registri. 
 
Novela zaviedla užší rozsah vymedzenia účastníka 
konania s cieľom urýchliť konanie a zamedziť 
zbytočným prieťahom v konaní. Účastníkom 
konania je preto výlučne užívateľ pozemku, 
ktorý žiada o zápis údajov do registra, ak v 
zákone nie je uvedené inak.  
 
Návrh na zápis údajov do registra, návrh na zápis 
zmeny údajov zapísaných v registri a návrh na 
výmaz  údajov z registra (ďalej len „návrh na 
zápis“) sa podáva výlučne elektronicky, 
prostredníctvom elektronického formulára na to 
určenom prístupovom mieste registra.  
 
Formulár bude obsahovať popisnú časť a grafickú 
časť. Vzor popisnej časti elektronického 
formulára bude tvoriť prílohu vykonávacieho 
predpisu k zákonu. 
 
V grafickej časti užívateľ na podklade vektorovej 
katastrálnej mapy a vektorovej mapy určeného 
operátu zakreslí určeným spôsobom užívanie 
pozemku. Ako uvádza dôvodová správa, formulár 
umožňuje registru strojovo spracúvať ako aj 
vyhodnocovať údaje v ňom obsiahnuté, čím sa 
výrazne zrýchľuje postup registrujúceho orgánu a 
odstraňuje sa byrokracia spojená s činnosťou 
registra. 
 
Registrujúci orgán je oprávnený vykonať výmaz 
alebo zmenu údajov zapísaných v registri aj na 
základe zistení vyplývajúcich z jeho vlastnej 
činnosti alebo na základe podnetu inej osoby, 
ktoré registrujúci orgán preveril. 
 
Nový zákon určuje povinnosť užívateľa vykonať 
návrh na zápis v lehote 90 dní odo dňa vzniku 
užívacieho práva k pozemku, jeho zmeny alebo 
jeho zániku. 
  
Zákon stanovuje povinnosť autorizácie návrhu 
na zápis oprávnenou osobou, ktorou je 
advokát. Na návrh na zápis, ktorý nie je 
autorizovaný oprávnenou osobou, registrujúci 
orgán neprihliada.  
 

Podľa ust. § 7 registrujúci orgán vykoná zápis 
údajov do registra do 30 dní odo dňa doručenia 
návrhu na zápis, ak je návrh na zápis úplný a údaje 
o užívaní pozemku nie sú sporné. Registrujúci 
orgán môže vyhovieť návrhu na zápis aj v časti. 
 
O vykonaní zápisu údajov do registra registrujúci 
orgán bezodkladne informuje žiadateľa a 
oprávnenú osobu. Proti vykonaniu zápisu údajov 
do registra v súlade s návrhom na zápis nie je 
možné podať odvolanie.  nie sú námietky 
prípustné. 
 
Podľa ust. § 8 registrujúci orgán vyzve žiadateľa na 
odstránenie nedostatkov návrhu na zápis v určenej 
lehote, ak je návrh na zápis neúplný. Odstrániť 
nedostatky návrhu na zápis je možné výlučne v 
elektronickej podobe prostredníctvom na to 
určeného elektronického formulára. Na 
odstránenie nedostatkov návrhu na zápis sa 
vyžaduje autorizácia oprávnenou osobou.  
 
Registrujúci orgán návrh na zápis zamietne, ak 
odstránenie nedostatkov návrhu na zápis  nebolo 
podané prostredníctvom na to určeného 
elektronického formulára alebo neodstránil 
nedostatky v určenej lehote. 
 
Ustanovenie § 9 upravuje sporné údaje uvedené v 
návrhu na zápis.  Účastníkmi konania sa v takom 
prípade stávajú všetky dotknuté subjekty, teda 
aj užívateľ, ak sa sporné údaje týkajú už 
zapísaných údajov v registri.   
 
Za sporné údaje sa považujú údaje o užívaní 
pozemku uvedené v návrhu na zápis, ak (i) sú 
uvedené v návrhu na zápis iného žiadateľa, (ii) sú 
zapísané v registri pre iného užívateľa, alebo (iii) 
výmera pozemku v popisnej časti návrhu na zápis 
je menšia ako výmera  pozemku v grafickej časti 
návrhu na zápis o viac ako 5 % z výmery pozemku. 
 
Ak sú údaje o užívaní pozemku v návrhu na zápis 
sporné a  právom užívania žiadateľa je 
rozhodnutie podľa osobitného predpisu, 
registrujúci orgán rozhodne o zápise údajov do 
registra podľa tohto rozhodnutia. 
 
To znamená, že nový zákon zaviedol v tomto 
smere prednosť užívacieho práva k pozemku 
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založeného rozhodnutím okresného úradu na 
základe § 12a, 12b a 12c zákona č. 504/2003 Z. z. 
 
V prípade nemožnosti aplikácie prednosti 
užívacieho práva na základe rozhodnutia 
okresného úradu, ak odstráneniu spornosti údajov 
v lehote 60 dní, registrujúci orgán rozhodne o 
zamietnutí návrhu na zápis a o zrušení registrácie 
užívania dotknutých pozemkov, ak sú údaje o 
užívaní pozemku zapísané v registri. 
 
Ak ide o sporné údaje v registri a ide o údaje 
zapísané v registri pre iného užívateľa a žiadateľ 
nepreukáže právo užívania k pozemku, právo 
užívania užívateľa zostáva zapísané v registri. Ak 
žiadateľ preukáže právo užívania k pozemku, 
registrujúci orgán rozhodne o zápise údajov do 
registra a o výmaze zapísaných údajov užívateľa z 
registra. 
 
Registrujúci orgán rozhodne o zamietnutí návrhu 
na zápis, ak nedôjde k odstráneniu spornosti 
údajov v lehote 60 dní, ktorú uvádzame vyššie. 
 
Proti rozhodnutiu o zamietnutí návrhu na zápis a 
proti rozhodnutiu o výmaze zapísaných údajov z 
registra sa nemožno odvolať a nemožno 
podať mimoriadny opravný prostriedok. 
 
Ako uvádza dôvodová správa, opravný prostriedok 
proti rozhodnutiu o zamietnutí návrhu na zápis 
je vylúčený z dôvodu, že okrem prípadov v 
ktorých užívacie právo k pozemku je zriadené 
rozhodnutím okresného úradu, z hľadiska 
kompetencií okresného úradu nie je možné 
preskúmavať platnosť jednotlivých užívacích 
titulov. Na druhej strane je objektívny fakt, že 
formálne došlo k naplneniu niektorého z dôvodov 
spornosti uvedeného v zákone. Preto zákonodarca 
v dôvodovej správe uvádza, že sa pristúpilo k 
vylúčeniu opravného prostriedku proti rozhodnutiu 
o zamietnutí návrhu na zápis v rozsahu údajov, pri 
ktorých nebola v určenej lehote odstránená 
spornosť, resp. k výmazu týchto údajov v prípade 
ak ide o užívateľa. 
 

5. PRIESTUPKY A INÉ SPRÁVNE DELIKTY  
Ustanovenia § 11 a 12 zavádzajú skutkové 
podstaty priestupku a iného správneho deliktu 
spočívajúce v neuvedení pravdivých údajov v 
návrhu na zápis a v neposkytnutí evidencie o 
dohodnutom a zaplatenom nájomnom 
registrujúcemu orgánu v zákonom predpísanej 
lehote a forme. 
 
Registrujúci orgán uloží za priestupok pokutu od 
100 eur do 5 000 eur. Registrujúci orgán uloží za 
iný správny delikt spáchaný fyzickou osobou – 
podnikateľom alebo právnickou osobou, pokutu od 
1 000 eur do 10 000 eur. 
 
6. SPLNOMOCŇOVACIE USTANOVENIE 

A PRECHODNÉ USTANOVENIE  
 
Podľa § 14 Ministerstvo pôdohospodárstva 
ustanoví všeobecne záväzným právnym 
predpisom (i) štruktúru registra, (ii) vzory 
elektronických formulárov, (iii) podrobnosti o 
spôsobe vedenia a poskytovania evidencie,  (iv) 
vzor výpisu z registra a (v) spôsob stanovenia 
obvyklej výšky nájomného. 
 
Jednotlivé postupy Ministerstva pôdohospodárstva 
budeme počas ďalšieho legislatívneho procesu 
sledovať.  
 
Podľa § 15 elektronická evidencia pozemkov, ktoré 
má nájomca prenajaté a pozemkov ktoré sám 
vlastní a obhospodaruje, vedená podľa osobitného 
predpisu v znení účinnom do 31. decembra 2027 
sa považuje za evidenciu podľa tohto zákona. 
Žiadateľ môže podať prvý návrh na zápis do 1. 
novembra 2028.  
 
Nový zákon nadobúda účinnosť až dňa 1. januára 
2028, je preto dosť času pripraviť sa na nové 
procesy evidencie v registri prostredníctvom 
advokátov ako autorizovaných osôb.  
 
Publikované dňa 16.12.2025. 
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NOVELA ZÁKONA O ODBORNOM VZDELÁVANÍ A PRÍPRAVE 
  
1. ABSTRAKT  

 
Novela zákona č. 61/2015 Z. z. o odbornom 
vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov (ďalej len „zákon“) schválená 
poslancami NR SR dňa 21. októbra 2025, reaguje 
na potreby aplikačnej praxe v oblasti zavedenia 
agentúrneho systému duálneho vzdelávania. Popri 
tom sa zavádza aj možnosť vykonávať praktické 
vyučovanie na inom mieste ako doposiaľ, 
napríklad na stavbe, ktorej zhotoviteľom je 
zamestnávateľ, aby mohli žiaci flexibilnejšie 
realizovať praktické vyučovanie najmä v 
odvetviach s vyššou mierou rôznych pracovísk. 
Zavádza sa nový inštitút Centier excelentnosti 
odborného vzdelávania a prípravy. Novela tiež 
prináša nové formy praktického vyučovania a 
reaguje na potreby aplikačnej praxe spojené s 
nástupom umelej inteligencie a digitálnych 
technológií. Stredné priemyselné školy sa menia z 
typu strednej odbornej školy na samostatný druh 
a upravuje sa spolupráca medzi strednou 
odbornou školou alebo strednou priemyselnou 
školou a vysokou školou, kde budú môcť žiaci 
vykonávať prax pod dohľadom vysokoškolského 
učiteľa. Tieto, ako aj ďalšie podrobnosti nájdete 
v našom článku.  
 
2. NOVÝ ZMLUVNÝ VZŤAH 
 
V ustanovení § 2, ktoré definuje pojmy v zákone, 
novela za aktuálne písmeno l) vkladá nové písmeno 
m), na základe ktorého zmluvou o odbornej stáži 
je zmluva uzatvorená medzi strednou 
odbornou školou alebo strednou priemyselnou 
školou a vysokou školou.  
 
Zavádza sa teda nový zmluvný vzťah medzi 
strednou odbornou školou alebo strednou 
priemyselnou školou a vysokou školou na účel 
poskytovania praktického vyučovania formou 
odbornej stáže. Je potrebné upraviť vzájomné 
práva a povinnosti zmluvných strán novým druhom 
zmluvy z dôvodu, že ide o úplne nový druh 
praktického vyučovania. 
 
3. FORMY PRAKTICKÉHO VYUČOVANIA 

 
 
V ustanovení § 4 ods. 1 sa rozširujú formy 
praktického vyučovania. Po novom podľa ust. § 4 ods. 
1 „praktické vyučovanie žiaka sa vykonáva 
formou odborného výcviku, odbornej praxe, 
odbornej stáže, digitálnej odbornej praxe alebo 
praktického cvičenia.“ 
 
Novela rozšírila formy praktického vyučovania o 
odbornú stáž medzi strednou priemyselnou 
školou a vysokou školou a o digitálnu odbornú 
prax, ktorá predstavuje novú formu 
praktického vyučovania v rámci systému duálneho 
vzdelávania alebo praktického vyučovania na 
pracovisku zamestnávateľa. Nové formy 
praktického vyučovania vychádzajú z odporúčaní 
Európskej komisie a OECD. 
 
Ďalej sa ust. § 4 tiež rozširuje. Za odsek 3 novela 
vkladá nové odseky 4 a 5, na základe ktorých 
„Odborná stáž sa organizuje ako odborný 
vyučovací predmet študijného odboru úplného 
stredného odborného vzdelávania s praktickým 
vyučovaním formou odbornej praxe v strednej 
priemyselnej škole alebo ako vyučovací predmet 
študijného odboru vyššieho odborného 
vzdelávania v strednej odbornej škole alebo v 
strednej priemyselnej škole. Odborná stáž sa 
vykonáva pod vedením vysokoškolského učiteľa.“   
 
„Digitálna odborná prax sa organizuje ako odborný 
vyučovací predmet študijného odboru v strednej 
odbornej škole alebo v strednej priemyselnej 
škole. Digitálna odborná prax sa vykonáva pod 
vedením učiteľa odborného vzdelávania a prípravy 
v strednej škole, hlavného inštruktora alebo 
inštruktora.“ 
 
Odborná stáž aj digitálna odborná prax sa budú 
organizovať ako odborné vyučovacie predmety, 
pričom sa určuje, že odbornú stáž vykonávajú 
žiaci pod vedením vysokoškolského učiteľa, 
vzhľadom na to, že sa realizuje na vysokej škole. 
Digitálna odborná prax sa bude vykonávať pod 
vedením učiteľa odborných vyučovacích 
predmetov, inštruktora alebo hlavného 



28 

 
 

 

 

inštruktora, vzhľadom na skutočnosť, že ju bude 
možné vykonávať v škole ako aj u zamestnávateľa. 
 
Odsek 4 sa po novom označí ako odsek 6, v ktorom 
nastávajú iba určité legislatívno-technické zmeny.  
 
4. SPÔSOB VÝKONU PRAKTICKÉHO VYUČOVANIA 
 
Novela zákona rozširuje ust. § 5 a pri odbornej 
stáži sa zohľadňuje, že žiaci vykonávajú iba 
cvičnú prácu, keďže nie sú u zamestnávateľa, 
ale na vysokej škole. Pri digitálnej odbornej praxi 
je možné vykonávať aj cvičnú aj produktívnu 
prácu, keďže môžu žiaci pôsobiť u 
zamestnávateľov. 
 
Podľa doplneného odseku 4: „ Žiak na odbornej 
stáži môže vykonávať cvičnú prácu. Odborná stáž 
sa zameriava na prehĺbenie teoretických 
vedomostí a odborných vedomostí na 
pokračovanie vo vysokoškolskom štúdiu. Odborná 
stáž sa vykonáva počas školského roka v rozsahu 
určenom štátnym vzdelávacím programom.“ 
 
Podľa doplneného odseku 4: „ Žiak na digitálnej 
odbornej praxi vykonáva cvičnú prácu alebo 
produktívnu prácu v odbore vzdelávania 
zameranom na informačné a komunikačné 
technológie.“. 
 
5. MIESTO VÝKONU PRAKTICKÉHO VYUČOVANIA 
 
Definuje sa miesto výkonu praktického vyučovania 
v rámci nových foriem, a to zmenami v ust. § 6 
zákona. 
 
V ust. § 6 sa za odsek 1 vkladajú nové odseky 2 a 3. 
 
Po novom podľa ods. 2 „Odbornú stáž vykonáva 
žiak v priestoroch, v ktorých sa uskutočňuje 
vysokoškolské vzdelávanie.“ 
 
Podľa nového odseku 3 „Digitálnu odbornú prax 
vykonáva žiak (i) v dielni, (ii) na pracovisku 
zamestnávateľa, (iii) na pracovisku praktického 
vyučovania, ak sa žiak pripravuje v systéme 
duálneho vzdelávania,  (iv) na inom mieste, 
ktoré spĺňa podmienky určené normatívom 
materiálno-technického a priestorového 
zabezpečenia pre skupinu odborov vzdelávania 

zameraných na informačné a komunikačné 
technológie.“ 
 
Pri odbornej stáži je to priestor kde sa uskutočňuje 
vysokoškolské vzdelávanie (nielen budova vysokej 
školy, ale napr. aj externé laboratóriá), pri 
digitálnej odbornej stáži sú to pracoviská 
praktického vyučovania, pracoviská 
zamestnávateľa a osobitné prevádzky a 
podmienky naviazané na skupinu odborov 
vzdelávania 25 Informačné a sieťové technológie. 
 
Doterajšie odseky 2 až 4 sa označujú ako odseky 4 
až 6. 
 
V ust. § 6 v prečíslovanom odseku 6 sa za písmeno 
b) vkladá nové písmeno c) a ďalšie písmeno sa 
označuje ako d).  
 
Po novom, podľa § 6 ods. 6: „Praktické vyučovanie 
v systéme duálneho vzdelávania sa môže 
vykonávať aj (a) na pracovisku praktického 
vyučovania iného zamestnávateľa, (b) v 
nadpodnikovom vzdelávacom centre alebo (c) na 
inom mieste na území Slovenskej republiky ako 
podľa písmena a) alebo písmena b), na ktorom 
zamestnávateľ vykonáva na základe zmluvného 
vzťahu činnosť zodpovedajúcu obsahu praktického 
vyučovania alebo (d) mimo územia Slovenskej 
republiky na pracovisku právnickej osoby, ktorá 
poskytuje praktické vyučovanie v systéme 
spĺňajúcom podmienky podľa § 10 ods. 3.“ 
 
Z uvedeného ustanovenia vyplýva, že novela 
doplnila možnosť absolvovať prax žiakov aj na 
tzv. zdieľaných pracoviskách u zamestnávateľov, 
s ktorými má zamestnávateľ pôsobiaci v systéme 
duálneho vzdelávania nejakú formu zmluvného 
vzťahu. Napríklad objednávka, faktúra, 
zmluva, dohoda. Ide o odvetvia priemyslu a 
služieb, napr. stavebníctvo, poľnohospodárstvo, 
kde podniky majú viacero prevádzok a zákaziek, 
ktoré musia obsluhovať. Ako uvádza dôvodová 
správa, z dôvodu flexibility sa zaviedla takáto 
možnosť pre zamestnávateľov posúvať žiakov na 
prax na ďalšie pracoviská pri zachovaní si 
zodpovednosti za týchto žiakov. 
 
Podľa doplneného odseku 7 v ust. § 6 sa vyššie 
citovaný novelizovaný odsek 6 nevzťahuje na 
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poskytovanie odborného vzdelávania a prípravy v 
systéme duálneho vzdelávania v stredných 
zdravotníckych školách . 
 
Pokiaľ ide o dielňu ako súčasť strednej odbornej 
školy, po novom sa v ust. § 7 ods. 1 dielňa 
nezriaďuje ako elokované pracovisko školy, čím 
sa vylučuje ich alternatívne zaraďovanie ako 
elokované pracoviská. Dochádza k znižovaniu 
administratívnej záťaže pre školy a zriaďovateľov. 
 
6. UČEBNÁ ZMLUVA 
 
Najprv si uveďme, čo znamená učebná zmluva. 
Podľa § 19 ods. 1 zamestnávateľ, zákonný zástupca 
žiaka a žiak alebo zamestnávateľ a plnoletý žiak 
prerokujú náležitosti učebnej zmluvy a podmienky 
výkonu praktického vyučovania v systéme duálneho 
vzdelávania. Ak sa zamestnávateľ a zákonný 
zástupca žiaka alebo zamestnávateľ a plnoletý 
žiak dohodnú, uzatvoria učebnú zmluvu. 
 
Podľa novelizovaného ust. § 19 ods. 2: „Učebnú 
zmluvu možno uzatvoriť do 15. septembra 
príslušného školského roka, v ktorom žiak nastúpil 
do prvého ročníka. Ak sa nenaplnil počet žiakov 
podľa § 16 ods. 2 písm. f), zamestnávateľ môže 
uzatvoriť učebnú zmluvu so žiakom prvého ročníka 
strednej odbornej školy, s ktorou má uzatvorenú 
zmluvu o duálnom vzdelávaní, najneskôr do 31. 
augusta príslušného školského roka; to neplatí, ak 
ide o uzatvorenie novej učebnej zmluvy podľa 
odseku 10 alebo odseku 11. Učebnú zmluvu možno 
uzatvoriť do 15. septembra príslušného 
školského roka, v ktorom žiak s nižším 
stredným vzdelaním a nižším stredným odborným 
vzdelaním, nastúpil do druhého ročníka učebného 
odboru stredného odborného vzdelávania, ak 
nižšie stredné odborné vzdelanie získal v 
zodpovedajúcom učebnom odbore.“ 
 
Novela doplnila úpravu učebnej zmluvy aj pre 
žiaka s nižším stredným vzdelaním a nižším 
stredným odborným vzdelaním, ktorý nastúpil do 
druhého ročníka učebného odboru stredného 
odborného vzdelávania. 
 
 
 

7. ZAMESTNÁVATEĽ V PROCESE PRAKTICKÉHO 
VYUČOVANIA 

 
Zákon stanovuje, že zamestnávateľ môže byť 
súčasťou procesu duálneho vzdelávania. 
Zamestnávateľ, ktorý poskytuje praktické 
vyučovanie v systéme duálneho vzdelávania, sa 
podieľa na tvorbe školského vzdelávacieho 
programu pre odborné vzdelávanie a prípravu. 
 
Určité zmeny nastali aj v tomto smere. 
 
Z dôvodu efektívnejšej kontroly systému 
duálneho vzdelávania ako aj následnej 
prípadnej kontroly a spolupráce so Štátnou 
školskou inšpekciou, sú zamestnávatelia povinní 
každoročne odovzdávať príslušných stavovským 
a profesijným organizáciám potrebné údaje v 
rozsahu v súlade s reguláciou ochrany osobných 
údajov. 
 
Ustanovenie § 21 sa preto doplnilo o ods. 11, na 
základe ktorého „zamestnávateľ umožní 
zástupcovi príslušnej stavovskej organizácie 
alebo príslušnej profesijnej organizácie, ktorá 
mu vydala osvedčenie, vstup na miesto výkonu 
praktického vyučovania na účel overenia 
spôsobu  jeho poskytovania alebo na účel 
dohľadu nad dodržiavaním podmienok 
poskytovania praktického vyučovania.“ 
 
7.1  Príspevok na zabezpečenie praktického 
       vyučovania v systéme duálneho vzdelávania 
 
Príspevok tohto typu upravuje ust. § 21a zákona. 
Zamestnávateľovi, ktorý poskytuje praktické 
vyučovanie v systéme duálneho vzdelávania, sa 
poskytuje príspevok na zabezpečenie 
praktického vyučovania v systéme duálneho 
vzdelávania z rozpočtovej kapitoly Ministerstva 
školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej 
republiky. 
 
Príspevok sa novelou valorizuje.  
Podľa úplne novelizovaného odseku 2 v ust. § 21a: 
„Nárok na príspevok má (a) malý podnik alebo 
stredný podnik, v sume 1,2 násobku minimálnej 
mesačnej mzdy, (b) zamestnávateľ, ktorý počas 
školského roka poskytol žiakovi praktické 
vyučovanie v rozsahu nad 395 hodín, v sume 1,0-
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násobku minimálnej mesačnej mzdy alebo (c) 
zamestnávateľ, ktorý počas školského roka 
poskytol žiakovi praktické vyučovanie v rozsahu 
198 až 395 hodín, v sume 0,5 násobku 
minimálnej mesačnej mzdy.“ 
 
Novela teda priniesla takzvaný valorizačný 
automat, ktorý bude naviazaný na minimálnu 
mzdu a bude sa každoročne aktualizovať v 
nadväznosti na jej výšku. Jednotlivé koeficienty 
reflektujú na osobitné postavenie malých a 
stredných podnikov ako aj na hodiny 
poskytovaného praktického vyučovania veľkými 
podnikmi. 
 
Novela tiež v ust. § 21a rozširuje poskytovanie 
príspevku na zabezpečenie praktického vyučovania 
v systéme duálneho vzdelávania aj pre potreby 
agentúrneho zamestnávateľa, teda 
zamestnávateľa, ktorý poskytuje vzdelávanie aj 
pre žiakov iných zamestnávateľov v rámci 
svojej siete, napr. subdodávateľskej. 
 
8. ZMLUVA O ODBORNEJ STÁŽI 
 
Novela zavádza prostredníctvom doplnenia 
ustanovenia § 22aa úplne nový druh praktického 
vyučovania. Nová forma praktického vyučovania 
formou odbornej stáže pre stredné odborné školy 
a stredné priemyselné školy Praktické 
vyučovanie môže prebiehať aj prostredníctvom 
praxe žiakov priamo na vysokých školách v 
oblastiach, ktoré súvisia s odborom vzdelávania, 
ktorí študujú na strednej škole. 
 
Vysoká škola prerokuje so strednou odbornou 
školou alebo so strednou priemyselnou školou 
spôsob a podmienky uskutočňovania odbornej 
stáže. Ak sa vysoká škola a stredná odborná 
škola alebo stredná priemyselná škola dohodnú, 
uzatvoria zmluvu o odbornej stáži. 
 
Podľa § 22aa ods. 2: „Zmluva o odbornej stáži 
obsahuje (a) identifikačné údaje vysokej školy, (b) 
identifikačné údaje strednej odbornej školy alebo 
strednej priemyselnej školy, (c) študijný odbor, v 
ktorom sa bude vykonávať odborná stáž (d) počet 
žiakov, ktorí budú na vysokej škole vykonávať 
odbornú stáž vrátane názvov príslušných fakúlt, 
(e) počet vysokoškolských učiteľov, ktorí sú 

zamestnancami príslušnej vysokej školy a pod 
ktorých vedením budú žiaci strednej odbornej 
školy alebo strednej priemyselnej školy 
vykonávať odbornú stáž, (f) spôsob hodnotenia 
žiaka, (g) spôsob finančného zabezpečenia 
odbornej stáže, (h) spôsob zabezpečovania 
vzájomných práv a povinností zmluvných strán, (i) 
dobu, na ktorú sa zmluva o odbornej stáži 
uzatvára, (j) spôsob ukončenia zmluvného vzťahu, 
(k) dátum a podpis štatutárnych orgánov 
zmluvných strán.“ 
 
Zmluva o odbornej stáži musí mať písomnú formu 
a uzatvára sa najmenej na dobu, ktorá 
zodpovedá dĺžke štúdia príslušného študijného 
odboru. Pred uplynutím doby, na ktorú bola 
zmluva o odbornej stáži uzatvorená, ju možno 
ukončiť písomnou výpoveďou s výpovednou 
lehotou najmenej jeden mesiac. 
 
Vysoká škola môže uzavrieť zmluvu o odbornej 
stáži s viacerými strednými odbornými školami 
alebo s viacerými strednými priemyselnými 
školami. Stredná odborná škola alebo stredná 
priemyselná škola môže uzavrieť zmluvu o 
odbornej stáži s viacerými vysokými školami. 
 
Stredná odborná škola alebo stredná priemyselná 
škola vedie zoznam žiakov, ktorí vykonávajú 
odbornú stáž, v rozsahu meno a priezvisko žiaka, 
študijný odbor, názov vysokej školy a názov 
fakulty. 
 
Po uzatvorení zmluvy o odbornej stáži vysoká škola 
a stredná odborná škola alebo stredná priemyselná 
škola zverejnia na svojich webových sídlach 
oznámenie o možnosti absolvovať odbornú stáž 
v príslušnom študijnom odbore. 
 
Stredná odborná škola alebo stredná priemyselná 
škola je povinná pravidelne informovať vysokú 
školu o všetkých dôležitých skutočnostiach 
súvisiacich s výchovno-vzdelávacím procesom 
žiaka. Túto informačnú povinnosť plní 
prostredníctvom povereného  pedagogického 
zamestnanca strednej odbornej školy alebo 
strednej priemyselnej školy, ktorého určí riaditeľ. 
Stredná odborná škola alebo stredná priemyselná 
škola po dohode s vysokou školou umožní písomne 
poverenému vysokoškolskému učiteľovi na 
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účel zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho 
procesu nahliadnuť do pedagogickej 
dokumentácie a ďalšej dokumentácie žiaka. 
9. CENTRUM EXCELENTNOSTI ODBORNÉHO 

VZDELÁVANIA A PRÍPRAVY 
 
Novela zavádza doplneným novým ustanovením § 
24aa takzvané Centrum excelentnosti odborného 
vzdelávania a prípravy.  
 
Centrum excelentnosti odborného vzdelávania a 
prípravy (ďalej len „CEOVP“) je poskytovateľom 
odborného vzdelávania a prípravy (ďalej len 
„OVP“) pre región, subregión alebo sektor v 
postavení strednej odbornej školy. Zameriava sa 
na dosahovanie excelentných výsledkov v oblasti, 
ktoré sú kľúčové pre úspech v procese prípravy 
pracovnej sily vo formálnom alebo neformálnom 
vzdelávaní. Ustanovenia § 24aa zákona definujú 
minimálne požiadavky, ktoré musí stredná 
odborná škola alebo stredná priemyselná škola, 
ktorá sa uchádza o udelenie označenie CEOVP 
splniť.  
 
Stredná odborná škola alebo stredná 
priemyselná škola môže popri svojom názve 
používať aj označenie centrum excelentnosti 
odborného vzdelávania a prípravy, ak (i) má 
najmenej 400 žiakov v dennej forme štúdia, z 
ktorých sa najmenej 90 % vzdeláva v odboroch 
vzdelávania zodpovedajúcich navrhovanému 
zameraniu uvedenému v žiadosti o udelenie 
oprávnenia, (ii) má v každom odbore vzdelávania 
uvedenom v žiadosti o udelenie oprávnenia 
najmenej jednu triedu žiakov v dennej forme 
štúdia v každom ročníku, (iii) spolupracuje so 
zamestnávateľom v oblasti odborného vzdelávania 
a prípravy, (iv) má odporúčané učebné priestory 
a odporúčané vybavenie učebných priestorov 
určené normatívom materiálno-technického a 
priestorového zabezpečenia a (v) spĺňa ďalšie 
kritériá určené vnútorným predpisom, ktorý 
príslušná stavovská organizácia alebo príslušná 
profesijná organizácia vydala na tento účel. 
 
Podľa ust. § 24aa označenie CEOVP udeľuje 
ministerstvo školstva, ktoré rozhoduje na 
základe žiadosti strednej odbornej školy alebo 
strednej priemyselnej školy, ktorej prílohou je 
súhlas zriaďovateľa a súhlas príslušnej 

stavovskej organizácie alebo príslušnej 
profesijnej organizácie a so súhlasom rady 
zamestnávateľov. 
Stredná odborná škola alebo stredná priemyselná 
škola, ktorá má oprávnenie používať označenie 
centrum excelentnosti odborného vzdelávania a 
prípravy, na vonkajšom označení uvedie 
„Centrum excelentnosti odborného 
vzdelávania a prípravy“ so stručnou 
charakteristikou, ktorá vyjadruje jeho zameranie. 
 
10. AGENTÚRNY SYSTÉM DUÁLNEHO 

VZDELÁVANIA 
 
Zavádza sa nový inštitút agentúrneho 
systému duálneho vzdelávania. Agentúrny 
systém predstavuje formu kooperatívneho 
systému duálneho vzdelávania. 
 
Podľa nového, doplneného ust. § 24c, odsek 1: 
„Agentúrnym systémom duálneho vzdelávania 
(ďalej len „agentúrny systém“) sa zabezpečuje 
poskytovanie praktického vyučovania v systéme 
duálneho vzdelávania medzi agentúrnym 
zamestnávateľom a hostiteľským 
zamestnávateľom.“ 
 
Zákon uvádza, že v agentúrnom systéme sa 
žiakovi poskytuje odborné vzdelávanie a 
príprava na základe (i) zmluvy o duálnom 
vzdelávaní uzatvorenej medzi agentúrnym 
zamestnávateľom a strednou odbornou školou, 
ktorej predmetom je záväzok agentúrneho 
zamestnávateľa zabezpečiť žiakom poskytovanie 
praktického vyučovania a zodpovednosť a záväzok 
strednej odbornej školy organizovať odborné 
vzdelávanie a prípravu v systéme duálneho 
vzdelávania, (ii) učebnej zmluvy uzatvorenej 
medzi agentúrnym zamestnávateľom a 
zákonným zástupcom žiaka alebo agentúrnym 
zamestnávateľom a plnoletým žiakom, ktorej 
predmetom je záväzok agentúrneho 
zamestnávateľa zabezpečiť prípravu žiaka na výkon 
povolania, skupiny povolaní alebo na výkon 
odborných činností a záväzok žiaka zúčastňovať 
sa na praktickom vyučovaní podľa konkrétnych 
potrieb a požiadaviek hostiteľského 
zamestnávateľa a (iii) zmluvy o agentúrnom 
duálnom vzdelávaní uzatvorenej medzi 
agentúrnym zamestnávateľom a hostiteľským 
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zamestnávateľom, ktorej predmetom je 
záväzok hostiteľského zamestnávateľa poskytovať 
praktické vyučovanie žiakom strednej odbornej 
školy, s ktorou má agentúrny zamestnávateľ 
uzatvorenú zmluvu podľa bodu (i) dohoda o 
uhrádzaní nákladov hostiteľského 
zamestnávateľa spojených s financovaním 
praktického vyučovania. 
 
Agentúrny zamestnávateľ môže uzatvárať 
zmluvy o duálnom vzdelávaní a učebné zmluvy, 
ktorých je zmluvnou stranou, aj mimo agentúrneho 
systému. 
 
V agentúrnom systéme zabezpečuje 
praktické vyučovanie v systéme duálneho 
vzdelávania agentúrny zamestnávateľ 
prednostne prostredníctvom hostiteľského 
zamestnávateľa. Časť praktického vyučovania v 
systéme duálneho vzdelávania môže agentúrny 
zamestnávateľ poskytovať sám alebo v dielni 
strednej odbornej školy, s ktorou má uzatvorenú 
zmluvu o poskytovaní agentúrneho vzdelávania. 
Časť praktického vyučovania v systéme duálneho 
vzdelávania, ktorú poskytuje agentúrny 
zamestnávateľ sám, dohodne s hostiteľským 
zamestnávateľom v zmluve o agentúrnom duálnom 
vzdelávaní. Časť praktického vyučovania v systéme 
duálneho vzdelávania, ktorú poskytuje agentúrny 
zamestnávateľ prostredníctvom strednej odbornej 
školy, dohodne v zmluve o duálnom vzdelávaní. 
 
Agentúrnym zamestnávateľom môže byť len 
zamestnávateľ zapísaný do zoznamu agentúrnych 
zamestnávateľov, ktorý vedie príslušná stavovská 
organizácia alebo príslušná profesijná organizácia. 
Hostiteľským zamestnávateľom môže byť len 
zamestnávateľ, ktorý má vydané osvedčenie.  
 
Príslušná stavovská organizácia alebo 
príslušná profesijná organizácia zapíše 
zamestnávateľa do zoznamu agentúrnych 
zamestnávateľov, ak (i) má vydané osvedčenie a 
(ii) spĺňa ďalšie kritériá určené vnútorným 
predpisom príslušnej stavovskej organizácie alebo 
príslušnej profesijnej organizácie. 
 
Návrh na zápis do zoznamu agentúrnych 
zamestnávateľov zamestnávateľ podáva na 
formulári, ktorý vydáva a zverejňuje na svojom 

webovom sídle príslušná stavovská organizácia 
alebo príslušná profesijná organizácia. 
Zamestnávateľ môže podať žiadosť a návrh na 
zápis do zoznamu agentúrnych zamestnávateľov 
súbežne. 
 
Agentúrny zamestnávateľ poskytuje 
hostiteľským zamestnávateľom najmä 
administratívnu, technickú a metodickú pomoc 
pri poskytovaní praktického vyučovania v systéme 
duálneho vzdelávania, koordinuje hostiteľských 
zamestnávateľov a určuje hmotné zabezpečenie 
žiaka a finančné zabezpečenie žiaka. 
 
Agentúrny zamestnávateľ môže zabezpečovať 
praktické vyučovanie v systéme duálneho 
vzdelávania pre jedného žiaka prostredníctvom 
viacerých hostiteľských zamestnávateľov. 
 
Ak príslušná stavovská organizácia alebo 
príslušná profesijná organizácia zistí, že 
agentúrny zamestnávateľ prestal spĺňať kritériá 
podľa odseku 6 písm. b), alebo ak zanikla jeho 
spôsobilosť podľa § 15, príslušná stavovská 
organizácia alebo príslušná profesijná organizácia 
vymaže agentúrneho zamestnávateľa zo zoznamu 
agentúrnych zamestnávateľov. 
 
11. PRECHODNÉ USTANOVENIA A ÚČINNOSŤ 
 
Novela zákona nadobúda účinnosť 1. januára 
2026 okrem vypustenia ust. § 24, ktoré nadobúda 
účinnosť 1. septembra 2027, kedy sa vypustením 
ust. § 24 rušia Centrá odborného vzdelávania 
a prípravy.  
Oprávnenie používať označenie centrum 
odborného vzdelávania a prípravy sa od 1. januára 
2026 neudeľuje. 
 
Oprávnenie používať označenie centrum 
odborného vzdelávania a prípravy podľa 
predpisov účinných do 31. decembra 2025 zanikne 
ku dňu 31. august 2027.  
 
Ministerstvo školstva udelí po 1. januári 2026 
oprávnenie používať označenie centrum 
excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy 
strednej odbornej škole, strednej priemyselnej 
škole alebo právnickej osobe, ktorej organizačnými 
zložkami sú najmenej dve stredné odborné školy, 
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ktorá splní podmienky národného projektu 
zameraného na vytvorenie systému centier 
excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy, 
ktorý začal do 31. decembra 2025; ak ide o 
právnickú osobu, ktorej organizačnými zložkami 
sú najmenej dve stredné odborné školy, splnenie 
podmienok sa posudzuje spoločne za všetky 
stredné odborné školy. Ministerstvo školstva 
odníme oprávnenie používať označenie centrum 

excelentnosti odborného vzdelávania a prípravy 
udelené podľa prvej vety, ak zistí, že stredná 
odborná škola alebo stredná priemyselná škola 
prestane spĺňať podmienky príslušného národného 
projektu, alebo ak do 31. decembra 2029 nesplní 
podmienky pre udelenie oprávnenia podľa 
predpisov účinných od 1. januára 2026.   
 
Publikované dňa 16.12.2025. 
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NOVELA ZÁKONA O NÁJME POĽNOHOSPODÁRSKYCH 
POZEMKOV, POĽNOHOSPODÁRSKEHO PODNIKU A LESNÝCH 
POZEMKOV 
 
1. ABSTRAKT  

 
Dňa 21. októbra 2025 bola Národnou radou SR 
schválená novela zákona č. 504/2003 Z. z. o 
nájme poľnohospodárskych pozemkov, 
poľnohospodárskeho podniku a lesných 
pozemkov a o zmene niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov (ďalej len „zákon“).  
 
Účelom novely zákona a súvisiacich zákonov, je 
podľa zákonodarcu úprava viacerých inštitútov a 
právnych vzťahov tak, aby sa dosiahla vyššia 
transparentnosť v užívacích vzťahoch k 
pozemkom prenajímaným predovšetkým na 
účely podnikania v poľnohospodárstve a v lesnom 
hospodárstve, aby sa začal proces unifikácie 
rôznych právnych titulov užívania pozemkov, a to 
najmä v nadväznosti na nový zákon o registri 
užívacích vzťahov k pozemkom. Ďalej sa vypúšťajú 
alebo upravujú viaceré ustanovenia, ktorých 
obsah je nadbytočný, a upravujú sa ustanovenia 
vo veciach postupu Slovenského pozemkového 
fondu pri prenajímaní a nakladaní s pozemkami, 
ktoré spravuje a s ktorými nakladá, a ďalšie 
ustanovenia, ktorými sa upravuje správa 
nehnuteľností vo vlastníctve štátu. Novelizácia 
súvisiacich zákonov sa v zásade spravidla týka iba 
legislatívno-technických zmien, preto ich pre účely 
nášho bulletinu vynecháme.   
 
2. NÁJOMNÁ ZMLUVA O NÁJME POZEMKU  
 
Úvodné ustanovenie § 1 ods. 1 zákona stanovuje, 
že nájomná zmluva o nájme pozemku na 
poľnohospodárske účely sa spravuje ustanoveniami 
Občianskeho zákonníka o nájomnej zmluve, ak 
tento zákon neustanovuje inak; rovnako sa 
postupuje pri podnájme pozemku na 
poľnohospodárske účely. 
 
Po novom novela zákona dopĺňa ustanovenie § 1 
o odsek 5, na základe ktorého „Ustanovenia tohto  
 

 
 
 
zákona o nájomnej zmluve o nájme pozemku na 
poľnohospodárske účely upravujúce písomnú 
formu zmluvy, vymedzenie predmetu užívania, 
účel nájmu, zákaz dojednania predkupného 
práva, trvanie a spôsob ukončenia nájomného 
vzťahu sa primerane vzťahujú aj na zmluvu o 
odovzdaní pozemku do užívania inej osobe (§ 12a 
ods. 2), zmluvu o výpožičke pozemku na 
poľnohospodárske účely a na zmluvu, ktorá nie je 
osobitne upravená a ktorej predmetom je užívanie 
pozemku na poľnohospodárske účely.“ 
 
Doplnený odsek znamená, že ustanovenia tohto 
zákona týkajúce sa formálnych a obsahových 
náležitostí nájomnej zmluvy a podmienok na jej 
uzatvorenie sa vzťahujú v primeranom rozsahu 
aj na (i) zmluvu, ktorou podnájomca prenecháva 
užívanie pozemku inej osobe podľa § 12a ods. 2 
druhej vety, (ii) na zmluvu o výpožičke (ktorá 
je bezodplatná) a (iii) na inominátne kontrakty 
uzatvárané podľa § 51 Občianskeho zákonníka, 
ktoré sa svojim obsahom, významom a 
následkami podobajú na nájomný vzťah (časté 
sú zmluvy o spoločnom užívaní, o prenechaní do 
užívania o usporiadaní užívania a pod.). 
 
Pôjde o povinnú písomnú formu zmluvy, o 
presné vymedzenie predmetu užívania alebo 
spôsobu jeho určenia, účel užívania 
poľnohospodárskeho pozemku 
(poľnohospodárska činnosť), zákaz dojednania 
predkupného práva, trvanie zmluvného vzťahu 
(na určitý alebo neurčitý čas, minimálne a 
maximálne trvanie) a spôsoby ukončenia 
zmluvného vzťahu vrátane zákonom 
ustanovených termínov.  
 
Ako uvádza dôvodová správa, novým odsekom 5 sa 
má dosiahnuť predovšetkým prehľadnejšie 
formulovanie týchto záväzkových vzťahov, 
jednoznačné vymedzenie predmetu užívania a 
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zmluvných podmienok a predíde sa ústnemu (tzn. 
len ťažko preukázateľnému) uzatváraniu týchto 
kontraktov, pretože z § 14 ods. 1 zákona vyplýva 
kogentná požiadavka písomnej formy nájomnej 
zmluvy.  
 
3. UŽÍVANIE POZEMKU NEPRETRŽITE POČAS 

PIATICH ROKOV – NOVÝ INŠTITÚT 
 
Doterajšie znenie § 1a týkajúce sa oprávnenia 
Slovenského pozemkového fondu odstúpiť od 
nájomnej zmluvy ak je prenajímateľom 
poľnohospodárskeho pozemku, sa vypúšťa z dôvodu 
jeho nadbytočnosti, pretože právo fondu odstúpiť 
od nájomnej zmluvy vyplýva zo všeobecnej 
právnej úpravy nájomnej zmluvy. A doterajší § 
1a neustanovoval žiadnu osobitosť voči všeobecnej 
právnej úprave. Naopak, nové ustanovenie § 1a 
prináša nový inštitút.  
 
Podľa nového ust. § 1a ods. 1: „Užívateľovi 
pozemku na poľnohospodárske účely alebo 
jeho časti bez preukázateľného oprávnenia 
vznikne oprávnenie užívať pozemok na 
poľnohospodárske účely, ak po dobu piatich 
rokov nepretržite užíva pozemok alebo jeho 
časť na poľnohospodárske účely a vlastník 
alebo osoba, ktorá má preukázateľné 
oprávnenie pozemok alebo jeho časť užívať, 
nenamietla toto užívanie, nevyzvala na vrátenie 
pozemku ani nenavrhla uzatvorenie nájomnej 
zmluvy alebo dala užívateľovi pozemku 
súhlasné písomné vyhlásenie o oprávnenom 
užívaní pozemku; to sa nevzťahuje na pozemky 
vo vlastníctve štátu alebo nezisteného vlastníka, 
ktoré spravuje alebo s ktorými nakladá Slovenský 
pozemkový fond (ďalej len „fond“) alebo iný 
správca. Užívateľ pozemku podľa prvej vety 
nesmie prenechať vec na užívanie inému. 
Oprávnenie užívať pozemok alebo jeho časť podľa 
prvej vety užívateľovi zanikne doručením výzvy 
vlastníka alebo osoby, ktorá má iné 
preukázateľné oprávnenie pozemok alebo jeho 
časť užívať na poľnohospodárske účely, na 
vrátenie pozemku alebo písomného odvolania 
súhlasného vyhlásenia o oprávnenom užívaní 
pozemku alebo na základe rozhodnutia súdu.“ 
 
Ako uvádza dôvodová správa, tento nový právny 
inštitút má pomôcť usporiadaniu užívacích 

vzťahov k pozemkom v tých prípadoch, kedy 
skutočný (faktický) užívateľ pozemku nemá k 
dispozícii preukázateľný právny titul užívania a 
kedy nie je toto faktické užívanie napadnuté 
vlastníkom ani oprávnenou osobou. Nové 
ustanovenie má za cieľ pomôcť odstrániť alebo 
aspoň redukovať rozšírený fenomén 
nepreukázateľného užívania poľnohospodárskych 
pozemkov. 
 
Nové znenie ust. § 1a predpokladá vznik oprávnenia 
užívať pozemok iba na poľnohospodárske účely 
za podmienky päťročného nerušeného 
užívania rovnako len na poľnohospodárske 
účely.  
 
Užívaciemu právu skutočného užívateľa teda bude 
svedčiť fakt, že vlastník ani iná osoba počas 
aspoň piatich rokov nenamietala toto skutočné 
užívanie, nijakým spôsobom sa nedomáhala 
ani nevyzývala na vydanie pozemku, na 
uzatvorenie nájomnej či inej obdobnej zmluvy 
ani na vydanie bezdôvodného obohatenia a 
pod., resp. ani nedala užívateľovi súhlasné písomné 
vyhlásenie s užívaním pozemku, pričom toto 
skutočné užívanie bolo súvislé a nepretržité. Takto 
vzniknuté užívacie právo nepožíva rovnako 
intenzívnu ochranu ako ostatné užívacie práva, 
pretože k jeho okamžitému zániku postačuje 
výzva oprávneného na vrátenie pozemku. Navyše, 
takto vzniknuté užívacie právo nebude možné 
preniesť na inú osobu. 
 
Uvedené ustanovenie sa nebude vzťahovať na 
pozemky v správe a nakladaní Slovenského 
pozemkového fondu ani iného správcu, pretože 
fond ako aj iný správca spravuje a nakladá s 
majetkom štátu, ktorému musí zodpovedať 
prísnejší osobitný režim. Fond pri zriadení 
nájomnej zmluvy účtuje dovtedajšiemu 
faktickému užívateľovi bezdôvodné obohatenie z 
dovtedajšieho preukázaného užívania pozemkov. 
Uvedený spôsob usporiadania užívacieho práva k 
pozemku predstavuje len alternatívu k 
štandardnému postupu, t. j. k uzatvoreniu riadnej 
nájomnej zmluvy.  
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4. PRENÁJOM FYZICKEJ OSOBE SLOVENSKÝM 
POZEMKOVÝM FONDOM 

 
Novela za ust. § 2 vkladá nové ust. § 2a, na 
základe ktorého „Fond môže prenajať fyzickej 
osobe – nepodnikateľovi na účely vlastnej 
drobnej pestovateľskej činnosti alebo 
chovateľskej činnosti pozemok s výmerou 
najviac 5 ha, ak ide o trvalý trávnatý porast, a 2 
ha, ak ide o ornú pôdu, chmeľnice, vinice, záhrady, 
ovocné sady alebo vodné plochy, najviac však so 
spoločnou výmerou 5 ha.“ 
 
5. NÁLEŽITOSTI NÁJOMNEJ ZMLUVY  
 
Novela za ust. § 4 vkladá nový § 4a, ktorý 
precizuje náležitosti nájomnej zmluvy pozemku 
na poľnohospodárske účely.  
 
Podľa odseku 1: „Zmluva o nájme pozemku 
na poľnohospodárske účely musí obsahovať 
jednoznačné vymedzenie pozemku, ktorého 
užívanie je predmetom nájomnej zmluvy, v 
rozsahu názov okresu, názov katastrálneho 
územia, parcelné číslo pozemku podľa registra 
„C“ alebo registra „E“ katastra nehnuteľností, 
výmera pozemku alebo časti pozemku, ktorá je 
predmetom nájmu, a spoluvlastnícky podiel k 
pozemku, na ktorý je nájomná zmluva 
uzatvorená podľa § 14 ods. 1, alebo spôsob 
jeho jednoznačného vymedzenia, ktorý umožní 
kedykoľvek počas trvania nájomného vzťahu určiť 
pozemok, ktorého užívanie je predmetom 
nájomnej zmluvy, a to aj vtedy, ak ide o časť 
pozemku.“ 
 
Podľa odseku 2: „V zmluve o nájme pozemku na 
poľnohospodárske účely nemožno dohodnúť 
predkupné právo k prenajatému pozemku.“ 
 
Zo znenia nového ustanovenia vyplýva podrobný 
spôsob určenia predmetu užívania a vyplýva 
z neho, že musí umožňovať, aby kedykoľvek 
počas trvania nájomného vzťahu bolo možné 
identifikovať pozemok, resp. časť pozemku, a 
to aj vtedy, ak v priebehu času dôjde k zmene 
polohového vymedzenia pozemku. 
 
 

6. MINIMÁLNE A MAXIMÁLNE TRVANIE 
NÁJOMNEJ ZMLUVY 

Novela zákona upravuje minimálne a maximálne 
trvanie nájomnej zmluvy.  
 
Podľa § 8 ods. 1: „Pozemok sa nájomcovi na 
poľnohospodárske účely pri prevádzkovaní 
podniku prenajíma najmenej na 5 rokov, ak 
odsek 2 neustanovuje inak. Ak zmluva o nájme 
pozemku na poľnohospodárske účely pri 
prevádzkovaní podniku okrem odseku 2 je 
uzavretá na určitý čas, čas nájmu je najviac 15 
rokov.“ 
 
Podľa § 8 ods. 2: „Zmluvu o nájme pozemku na 
poľnohospodárske účely pri prevádzkovaní podniku 
na určitý čas možno uzavrieť najmenej na (a) 10 
rokov, ak ide o založenie alebo obnovu porastu 
špargle, alebo porastu drobného ovocia, alebo ak 
ide o zriadenie riešiteľského pracoviska, ktoré je 
registrované, (b) 20 rokov, ak ide o ovocný sad, 
vinohrad, chmeľnicu, ich založenie alebo obnovu; 
podmienkou uzatvorenia nájomnej zmluvy 
nie je registrácia pozemku vo vinohradníckom 
registri alebo registri podľa osobitného predpisu, 
(c) 50 rokov, ak ide o repozitórium, ktoré je 
registrované, alebo ide o jeho zriadenie.“ 
 
Ako vyplýva z novelizovaného ust. § 8, zachováva 
sa minimálne päťročné trvanie nájomného 
vzťahu, avšak dopĺňa sa výnimka s odkazom 
na odsek 2, ktorý ustanovuje osobitné 
minimálne trvania. Ako uvádza dôvodová správa, 
minimálne trvanie nájomnej zmluvy má význam z 
hľadiska udržateľnosti ovocných sadov a vinohradov 
a iných kultúr a z hľadiska začiatku ich produkcie. 
 
7. MINIMÁLNE NÁJOMNÉ 
 
Novela v ust. § 10 ods. 1 zvyšuje minimálne 
ustanovenú výšku nájomného z 1 % na 3 % z 
hodnoty poľnohospodárskej pôdy určenej podľa 
bonitovaných pôdnoekologických jednotiek na 
základe vyhlášky Ministerstva pôdohospodárstva 
Slovenskej republiky č. 38/2005 Z. z. o určení 
hodnoty pozemkov a porastov na nich na účely 
pozemkových úprav, resp. z dvojnásobku na 
trojnásobok obvyklej výšky nájomného. Novela 
uvedené zmeny reflektuje novelizovaným ust. § 
10 ods. 1, ktorý po novom stanovuje, že „Na 
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vznik zmluvy o nájme pozemku podľa § 1 ods. 2 
písm. a) alebo písm. c) na poľnohospodárske účely 
pri prevádzkovaní podniku sa vyžaduje dohoda o 
výške nájomného alebo o spôsobe jej určenia, 
pričom výška nájomného je najmenej 3 % z 
hodnoty poľnohospodárskej pôdy určenej podľa 
osobitného predpisu.“ 
  
Napokon aj odsek 2 predmetného ustanovenia po 
novele stanovuje, že „Na vznik zmluvy o nájme 
pozemku podľa § 1 ods. 2 písm. b) na 
poľnohospodárske účely pri prevádzkovaní podniku 
sa vyžaduje dohoda o výške nájomného alebo o 
spôsobe jej určenia, pričom výška nájomného, ak 
sa zmluvné strany nedohodnú inak, je najmenej 
trojnásobok obvyklej výšky nájomného v danom 
katastrálnom území. Obdobne sa určí výška 
odplaty za užívanie pozemku bez nájomnej zmluvy 
v areáli poľnohospodárskeho podniku zastavanom 
stavbami slúžiacimi na poľnohospodárske účely.“ 
 
Novela vypúšťa obsoletné ustanovenie upravujúce 
právo nájomcu požadovať úpravu alebo zľavu 
z nájomného, teda vypúšťa sa § 10 odsek 3. 
Dojednania o zľave z nájomného či jeho 
znížení alebo odpustení za dohodnutých 
podmienok alebo dojednanie o predĺžení 
nájomného vzťahu sa štandardne majú 
nachádzať priamo v nájomnej zmluve aj bez 
takéhoto zákonného ustanovenia.  
 
8. VÝPOVEDNÁ DOBA 
 
Novelizovaný § 12 odsek 1 a 2 znejú nasledovne: 
„Výpovedná lehota pri výpovedi zo 
zmluvy o nájme pozemku na poľnohospodárske 
účely pri prevádzkovaní podniku neuplynie skôr, 
ako minimálna doba nájmu podľa § 8. Zmluvu 
o nájme pozemku na poľnohospodárske účely 
pri prevádzkovaní podniku uzatvorenú na určitý 
čas možno vypovedať, ak je toto právo a dôvody 
výpovede dohodnuté v zmluve.“ 
„Ak na pozemok na poľnohospodárske účely nie 
je prístup alebo ho nemožno racionálne užívať a 
nájom sa skončil, doterajší nájomca má právo 
užívať pozemok podľa podmienok nájomnej 
zmluvy do vzniku podnájomného vzťahu podľa § 
12a až 12c alebo do vykonania pozemkových 
úprav podľa osobitného predpisu; to sa 

nevzťahuje na pozemky, ktoré spravuje alebo s 
ktorými nakladá fond.“ 
 
Z uvedených znení vyplýva, že novela vypustila 
ustanovenie o trvaní výpovednej doby päť 
rokov pri nájomnej zmluve dohodnutej na 
neurčitý čas. Ako uvádza dôvodová správa, 
doterajšie znenie ustanovenia totiž spôsobovalo 
namiesto ukončenia nájomného vzťahu, ku 
ktorému by malo dôjsť čo najskôr po podaní 
výpovede, naopak predĺženie nájomného vzťahu, 
čo bolo v rozpore s významom a účelom 
výpovede. Trvanie výpovednej lehoty sa bude 
riadiť všeobecným dispozitívnym ustanovením 
v § 6, tzn., že bude jednoročná, ak si strany 
v nájomnej zmluve nedohodnú iné trvanie, 
avšak neuplynie skôr, ako ustanovená 
minimálna doba nájmu. 
 
Znamená to, že ak je výpoveď daná napríklad v 
druhom roku nájomného vzťahu, tak výpovedná 
lehota, hoci je inak jednoročná (§ 6), uplynie až 
uplynutím piatich rokov nájomného vzťahu, resp. 
uplynutím osobitnej doby nájmu (§ 8 ods. 2). Zo 
znenia uvedených novelizovaných odsekov vyplýva, 
že existuje po novom aj dispozitívne ustanovenie 
o možnosti dohodnúť výpoveď vrátane 
výpovedných dôvodov aj v nájomnej zmluve 
uzatvorenej na určitý čas. Podmienkou 
dojednania o výpovedi je aj dojednanie o 
výpovedných dôvodoch, aby sa predišlo dojednaniu 
o výpovedi bez uvedenia dôvodov. 
 
9. KONKLUDENTNÝ NÁJOMNÝ VZŤAH 
V ust. § 12 odseku 4, t. j. v ustanovení o 
konkludentnom vzniku nájomného vzťahu 
súhlasu vlastníka pozemku, dochádza k úprave, 
ktorou sa odstraňuje nahradenie jedného 
nájomného vzťahu (vzniknutého zo zákona č. 
229/1991 Zb.) druhým nájomným vzťahom  
(vzniknutým konkludentne). Skutočným účelom 
odseku 4 je zriadiť nájomný vzťah 
konkludentne tam, kde neexistuje alebo 
nebude existovať nájomný vzťah ani iný 
obdobný vzťah zakladajúci oprávnenie užívať 
pozemok. 
 
Preto podľa novelizovaného ust. § 12 ods. 4: „Ak 
užívateľ, ktorý pozemok užíva bez 
preukázateľného oprávnenia užívať pozemok, 
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vlastníkovi preukázateľne doručil návrh na 
uzatvorenie nájomnej zmluvy a vlastník 
uzatvorenie nájomnej zmluvy do dvoch 
mesiacov odo dňa doručenia návrhu 
neodmietol alebo nevyzval užívateľa 
pozemku na jeho vrátenie a prevzatie alebo 
neuzatvoril nájomnú zmluvu s inou osobou, ako 
je užívateľ pozemku, predpokladá sa, že 
uplynutím dvoch mesiacov odo dňa doručenia 
návrhu nájomnej zmluvy medzi nimi vznikol 
nájomný vzťah na neurčitý čas, ktorý možno 
vypovedať k 1. novembru s výpovednou lehotou 
jeden rok; to neplatí, ak ide o pozemky v správe 
a nakladaní fondu. Užívateľ je povinný pri návrhu 
uzatvorenia nájomnej zmluvy podľa prvej vety 
poučiť vlastníka o forme a spôsobe odmietnutia 
návrhu a upozorniť ho, že ak návrh neodmietne 
alebo nevyzve užívateľa pozemku na jeho 
vrátenie a prevzatie, vznikne nájomný vzťah 
podľa prvej vety, inak tento nájomný vzťah 
nevznikne. Ak vlastník pred uplynutím dvoch 
mesiacov odo dňa doručenia návrhu na 
uzatvorenie nájomnej zmluvy uzatvoril nájomnú 
zmluvu alebo inú obdobnú zmluvu s inou osobou, 
ako je užívateľ pozemku podľa prvej vety, oznámi 
túto skutočnosť užívateľovi do šiestich mesiacov 
odo dňa doručenia návrhu.“ 
 
Fikcia súhlasu podľa uvedeného odseku sa však 
nebude vzťahovať na Slovenský pozemkový fond 
ako organizáciu verejnej správy spravujúcu 
majetok iných osôb je v osobitnom postavení. Ak 
fond nebude reagovať na návrh na uzatvorenie 
nájomnej zmluvy ani na žiadosť o prenajatie 
pozemku, nevznikne nájomný vzťah. 
 
10. KOMPLEXNÁ ZMENA UST. § 13 
 
Podľa nového odseku 1: „Ak nájomca najskôr rok 
a najneskôr dva mesiace pred uplynutím času, na 
ktorý je nájom dohodnutý, preukázateľne doručil 
prenajímateľovi návrh novej nájomnej zmluvy a 
prenajímateľ do dvoch mesiacov od doručenia 
návrhu tento návrh neodmietol alebo neoznámil 
nájomcovi, že uzavrel nájomnú zmluvu s inou 
osobou, predpokladá sa, že uplynutím času, na 
ktorý bol nájom dohodnutý, vznikol medzi nimi 
nájomný vzťah na neurčitý čas, ktorý možno 
vypovedať k 1. novembru s výpovednou lehotou 

jeden rok; § 12 ods. 4 druhá a tretia veta sa 
použijú primerane. Prvá veta sa nevzťahuje na 
pozemky v správe a nakladaní fondu.“ 
 
Ako uvádza dôvodová správa, v novom odseku 1 sa 
racionálnejšie upravuje lehota, v ktorej má 
doterajší prenajímateľ právo odmietnuť návrh 
doterajšieho nájomcu na uzatvorenie novej 
nájomnej zmluvy. V novelizovanom odseku 2 sa 
ustanovuje povinnosť fondu zverejniť v 
poslednom roku trvania nájomnej zmluvy 
uzatvorenej na určitý čas informáciu o 
blížiacom sa skončení nájomného vzťahu k 
prenajatým pozemkom a termín, do ktorého 
prípadní záujemcovia o prenajatie dotknutých 
pozemkom môžu na fonde prejaviť záujem a 
podať žiadosť o uzatvorenie nájomnej zmluvy. 
Dátum na prejavenie záujmu je konečný a na 
záujem prejavený po tomto dátume fond nebude 
prihliadať. Výnimkou bude len situácia, kedy sa 
do dátumu na prejavenie záujmu neprihlási 
žiadny záujemca. V odseku 4 sa upravuje 
výberové kritérium pre fond na účely výberu 
budúceho nájomcu spomedzi viacerých 
záujemcov. Prioritne sa nájomná zmluva uzatvorí 
s tým záujemcom, ktorý má v obvode nájomnej 
zmluvy zabezpečený právny vzťah (vo forme 
vlastníckeho práva alebo vo forme užívacieho 
práva) k takej výmere pozemkov, ktoré spolu s 
pozemkami prenajatými fondom budú 
predstavovať väčšinu výmery, a ktorý spĺňa 
podmienky ustanovené vykonávacím predpisom k 
zákonu č. 330/1991 Zb. (v súčasnosti nariadenie 
vlády č. 238/2010 Z. z.). Ak záujem prejaví viac 
záujemcov, prednosť budú mať podľa kritéria 
väčšej výmery okrem prípadu, že záujem 
prejaví osobitný záujemca podľa odseku 5 – 
teda pri prejavení záujmu tzv. drobných 
agropodnikateľských foriem – napríklad mladý 
poľnohospodár.  
Novela zákona nadobúda účinnosť 1. januára 
2026 okrem vypustenia ustanovení § 12b a § 12c, 
ktoré nadobúda účinnosť 1. januára 2029. 
 
Publikované dňa 16.12.2025. 
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NOVELA ZÁKONA O ODPADOCH 
 
1. ABSTRAKT  
 
Dňa 01. októbra 2025 poslanci Národnej rady SR 
schválili novelu zákona č. 79/2015 Z. z. 
o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov (ďalej len „zákon“). Novela zákona 
nadobúda účinnosť 1. januára 2026.  
 
Novela zákona má zefektívniť procesy 
uzatvárania, rekultivácie a monitorovania 
skládok odpadov a  odstrániť súvisiace 
nedostatky. Novela prenáša povinnosť zabezpečiť 
uzavretie a rekultiváciu skládky odpadov na 
Ministerstvom životného prostredia Slovenskej 
republiky poverenú organizáciu, ktorá 
uzatvorenie a rekultiváciu skládky odpadov, 
prípadne jej časti alebo jej následné 
monitorovanie zabezpečí prostredníctvom 
podnikateľského subjektu disponujúceho 
príslušnými oprávneniami na výkon stavebných 
prác. Ustanovuje sa mechanizmus zmeny 
prevádzkovateľa skládky odpadov. U právneho 
nástupcu pôvodného prevádzkovateľa skládky 
odpadov sa bude preverovať spôsobilosť na 
výkon tejto činnosti. Novela zákona tiež spresňuje 
definíciu pojmu „skládka odpadov“ a mení výšku 
časti účelovej finančnej rezervy, ktorú 
prevádzkovateľ skládky odpadov skladá pred 
začatím prevádzky skládky odpadov. Podrobnosti 
o uvedených zmenách zákona o odpadoch nájdete 
v našom článku.  
 
2. SKLÁDKA ODPADOV 
 
V ustanovení § 5 v ods. 5 sa definícia skládky 
odpadov modifikuje tak, že nejde o miesto, kde sa 
odpady ukladajú trvalo. Pojem „trvalo“ novela 
vypúšťa.  
 
 
Podľa novelizovaného ust. § 5 ods. 5: „Skládka 
odpadov je miesto so zariadením na 
zneškodňovanie odpadov, kde sa odpady ukladajú 
na povrchu zeme alebo do zeme. Za skládku 
odpadov sa považuje aj interná skládka, na ktorej  

 
 
 
pôvodca odpadu vykonáva zneškodňovanie svojich 
odpadov v mieste výroby, ako aj miesto, ktoré sa 
trvalo, teda dlhšie ako jeden rok, používa na 
dočasné uloženie odpadov. Za skládku odpadov sa 
nepovažuje zariadenie alebo miesto so 
zariadením, kde sa ukladajú odpady na účel ich 
prípravy pred ich ďalšou prepravou na miesto, kde 
sa budú upravovať, zhodnocovať alebo 
zneškodňovať, ak čas ich uloženia pred ich 
zhodnotením alebo upravením nepresahuje 
spravidla tri roky, alebo čas ich uloženia pred ich 
zneškodnením nepresahuje jeden rok.“  
 
Ako uvádza dôvodová správa, v dôsledku stále sa 
zväčšujúceho tlaku na prechod na obehové 
hospodárstvo sa skládka po novom definuje tak, že 
ide o miesto také, kde by sa v prípade existencie 
nových technologických riešení a možností mohol 
odpad využívať ako nový surovinový zdroj, čím by 
sa odstránili možné budúce zdroje kontaminácie, 
došlo by k zmenšeniu plochy skládky odpadov, ako 
aj k zníženiu výdavkov na monitorovanie skládok 
a následnú starostlivosť súvisiacu s uzatváraním 
skládok, a všeobecne by sa tým vytvorilo 
priaznivé prostredie v blízkosti skládok odpadov. 
 
3. ZMENA PREVÁDZKOVATEĽA SKLÁDKY 

ODPADOV  
 

Prevádzkovateľ skládky odpadov má v zmysle ust. § 
19 mnohé povinnosti. Aby mohol byť 
prevádzkovateľom skládky odpadov, povinnosti 
podľa § 19 ods. zákona musí splniť striktne. Ide 
o kogentné ustanovenia. Tieto sa novelou 
nezmenili.  
 
Pridaným novým ustanovením § 19b sa však 
upravujú podmienky zmeny 
prevádzkovateľa skládky odpadov. 
 
Zmena prevádzkovateľa skládky odpadov je možná 
len so súhlasom orgánu štátnej správy 
odpadového hospodárstva podľa § 97 ods. 1 písm. 
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v) vydaného na základe žiadosti.  Žiadosť o 
udelenie súhlasu podľa § 97 ods. 1 písm. v) sa podáva 
spolu s písomným vyjadrením prevádzkovateľa 
skládky odpadov. 
Zmena prevádzkovateľa skládky odpadov bude 
podmienená udelením súhlasu príslušným 
orgánom štátnej správy na úseku odpadového 
hospodárstva, t. j. orgánom, ktorý udelil súhlas na 
prevádzkovanie skládky odpadov alebo jej časti. 
Súhlasu predchádza žiadosť fyzickej osoby – 
podnikateľa alebo právnickej osoby, ktorá 
sa má stať právnym nástupcom 
prevádzkovateľa skládky odpadov; to neplatí, ak 
ide o splynutie, zlúčenie alebo rozdelenie 
spoločnosti a dedenie. Ku svojej žiadosti subjekt 
pripojí aj vyjadrenie súčasného prevádzkovateľa 
skládky odpadov o tom, že tento zamýšľa previesť 
práva a povinnosti ku skládke odpadov. 
 
Zmena prevádzkovateľa skládky odpadov je možná 
len so súhlasom príslušného orgánu štátnej správy, 
ktorý tento súhlas udelí ešte pred tým, ako 
prevádzkovateľ skládky odpadov prevedie práva 
a povinnosti na iný subjekt.  
 
Podľa dôvodovej správy ide o zákonnú prekážku pre 
tých prevádzkovateľov skládky odpadov, ktorí v 
snahe vyhnúť sa svojim zákonným povinnostiam 
skládku odpadov uzavrieť a zrekultivovať,  
prevedú na ekonomicky nestabilný subjekt, ktorý 
už v čase prevodu práv a povinností nemá finančné 
prostriedky na to, aby skládku uzavrel 
a zrekultivoval, v dôsledku čoho nastáva stav, že 
skládka odpadov zostáva neuzavretá, čím dochádza 
k zhoršeniu stavu životného prostredia, príp. k 
negatívnym vplyvom na obyvateľstvo žijúce v okolí 
skládky odpadov. 
 
Následne, po žiadosti fyzickej osoby – podnikateľa 
alebo právnickej osoby, príslušný orgán štátnej 
správy v príslušných registroch overí ekonomickú 
stabilitu a odbornosť žiadateľa (subjektu, 
ktorý sa má stať právnym nástupcom 
prevádzkovateľa skládky odpadov). 
 
3.1 Podmienky pre zmenu prevádzkovateľa 

skládky  
Podľa ust. § 19b ods 2 novelizovaného zákona:  
„Právnym nástupcom prevádzkovateľa skládky 
odpadov, ak sa vyžaduje súhlas podľa odseku 1, sa 

môže stať fyzická osoba – podnikateľ alebo 
právnická osoba, ak  
(a) nebol na jej majetok vyhlásený konkurz, nie je 
v reštrukturalizácii, nie je v likvidácii, ani nebolo 
proti nej zastavené konkurzné konanie pre 
nedostatok majetku alebo zrušený konkurz pre 
nedostatok majetku, v posledných piatich rokoch 
nedošlo k oddlženiu konkurzom alebo splátkovým 
kalendárom, 
 
(b) sa voči nej nevedie exekučné konanie,  
 
(c) nemá evidované nedoplatky voči daňovému 
úradu, colnému úradu, nedoplatky na poistnom 
na sociálne poistenie a zdravotná poisťovňa 
neeviduje voči nej pohľadávky po splatnosti 
podľa osobitných predpisov, 
 
(d) nemá evidované nedoplatky na miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady v mieste 
podnikania, ak ide o fyzickú osobu – podnikateľa, 
alebo v mieste sídla, ak ide o právnickú osobu,  
 
(e) nebola právoplatne odsúdená za trestný 
čin podľa § 302 Trestného zákona v posledných 
troch rokoch; to sa vzťahuje aj na štatutárny 
orgán právnickej osoby a jeho člena a  
 
(f) najmenej tri roky podniká v oblasti 
nakladania s odpadom, má vysokoškolské 
vzdelanie druhého stupňa technického smeru 
alebo prírodovedného smeru a najmenej tri roky 
praxe v oblasti nakladania s odpadom, 
vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa iného 
ako technického smeru alebo prírodovedného 
smeru alebo úplné stredné odborné vzdelanie v 
odbore vzdelávania s technickým zameraním a 
najmenej päť rokov praxe v oblasti nakladania s 
odpadom, alebo úplné stredné všeobecné 
vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie 
v odbore vzdelávania s iným ako technickým 
zameraním a najmenej osem rokov praxe v oblasti 
nakladania s odpadom; do praxe sa nezapočítavajú 
roky praxe počas štúdia.“ 
 
Príslušný orgán štátnej správy je povinný udeliť 
súhlas so zmenou prevádzkovateľa 
skládky  vždy, ak sú pozitívne splnené 
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podmienky podľa vyššie citovaného ust. § 19b 
ods 2. 
 
Podstatnou skutočnosťou v novom ust. § 19b je, že 
pôvodný prevádzkovateľ skládky odpadov je 
povinný plniť zákonné povinnosti až do času, kým 
dôjde k prevodu práv a povinností k skládke 
odpadov na právneho nástupcu. Na právneho 
nástupcu prevádzkovateľa skládky odpadov 
prechádzajú všetky práva a povinnosti pôvodného 
prevádzkovateľa skládky odpadov podľa tohto 
zákona, a to vrátane povinnosti tvoriť alebo 
použiť prostriedky účelovej finančnej rezervy. 
 
4. ÚČELOVÁ FINANČNÁ REZERVA 
 
Mení sa znenie platnej a účinnej povinnosti 
prevádzkovateľa skládky odpadov zložiť 
stanovenú výšku účelovej finančnej rezervy pred 
začatím prevádzkovania skládky odpadov alebo jej 
časti. 
 
Podľa novelizovaného ust. § 24 ods. 11: „Pred 
začatím prevádzky skládky odpadov alebo jej 
časti je prevádzkovateľ skládky odpadov povinný 
jednorazovo zložiť časť účelovej finančnej rezervy 
vo výške minimálne 8 % rozpočtových nákladov 
na uzavretie a rekultiváciu, monitorovanie a 
zabezpečenie starostlivosti o skládku odpadov 
alebo jej časť po jej uzavretí.“ 
 
Ustanovenie § 24 sa dopĺňa odsekom 13, podľa 
ktorého „Prostriedky účelovej finančnej rezervy 
nepodliehajú exekúcii.“ 
 
Hierarchia odpadového hospodárstva je 
v súčasnosti taká, že skládkovanie odpadov je 
v dnešnej dobe krajná možnosť a otváranie úplne 
nových skládok odpadov sa nepredpokladá. 
Prioritou je predchádzanie vzniku odpadu, 
opätovné použitie, recyklácia.  
 
V súčasnosti je možné len využívanie voľných 
kapacít už existujúcich skládok odpadov. 
Vzhľadom na to, že skládky odpadov 
pozostávajú z jednotlivých častí, ktoré je 
možné otvárať postupne, otvorenie novej 
časti skládky odpadov (tzv. etapy, resp. 
kazety) je podmienené zložením stanovenej 
časti účelovej finančnej rezervy a po novom 

namiesto doterajších 5 % bude prevádzkovateľ 
skládky odpadov skladať 8 % rozpočtových 
nákladov na uzavretie a rekultiváciu, 
monitorovanie a zabezpečenie starostlivosti o 
skládku odpadov alebo časť skládky odpadov po jej 
uzavretí. 
 
Podľa dôvodovej správe je cieľom, aby 
prevádzkovateľ skládky odpadov mal v čase 
uzatvárania skládky odpadov alebo jej časti 
dostatok finančných prostriedkov, príp. aby bola 
vytvorená vyššia účelová finančná rezerva v čase, 
ak prevádzkovateľ skládky odpadov prestane plniť 
povinnosti prevádzkovateľa. 
 
V súvislosti s finančnou rezervou novela taktiež 
v ust. § 105 prostredníctvom pridania nových 
písmen zavádza povinnosť Ministerstva 
životného prostredia raz ročne vydať 
potvrdenie prevádzkovateľovi skládky odpadov 
o aktuálnej výške účelovej finančnej rezervy, 
ktorá bola vytvorená za všetky roky so stavom k 
31.12.  
 
Ďalej sa zavádza oprávnenie ministerstva poveriť 
poverenú organizáciu na uzatvorenie a rekultiváciu 
skládky odpadov alebo jej časti a jej následné 
monitorovanie v zákonom konkretizovaných 
prípadoch, kedy si tieto povinnosti nesplnil 
prevádzkovateľ skládky odpadov. Poverená 
organizácia bude disponovať právami a 
povinnosťami prevádzkovateľa skládky odpadov.   
 
5. NOVÝ MECHANIZMUS PRE UZAVRETIE 

A REKULTIVÁCIU SKLÁDKY 
 
Nové znenie ust. § 114b. zavádza nový 
mechanizmus pre uzavretie a rekultiváciu a 
následné monitorovanie tých skládok odpadov, 
ktorých prevádzkovateľ si nesplnil svoje 
zákonné povinnosti. 
 
Podľa novelizovaného ust. § 114b ods. 1, ak 
prevádzkovateľ skládky odpadov nevykonal 
úkony potrebné na uzavretie a rekultiváciu 
skládky odpadov tým, že (i) nepodal žiadosť o 
udelenie súhlasu podľa § 97 ods. 1 písm. j), (ii) 
nesplnil všetky podmienky na udelenie súhlasu 
podľa § 97 ods. 1 písm. j), t. j. napr. 
aktualizovanie projektovej dokumentácie, 
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získanie rozhodnutia z procesu posudzovania 
vplyvov na životné prostredie, získanie súhlasu na 
uzavretie skládky odpadov alebo jej časti, 
vykonanie jej rekultivácie a jej následné 
monitorovanie po uzavretí skládky podľa § 97 ods. 
1 písm. j),  alebo (iii) nezačal s uzatváraním 
skládky odpadov alebo jej časti a s rekultiváciou 
skládky odpadov v lehote určenej podľa § 97 ods. 6 
písm. a), príslušný orgán štátnej správy 
odpadového hospodárstva ho vyzve, aby 
potrebné úkony vykonal. 
 
Príslušný orgán štátnej správy na to určí primeranú 
lehotu v závislosti od toho, o aký úkon sa jedná. 
 
Ak prevádzkovateľ skládky odpadov napriek výzve 
úkony potrebné na uzavretie a rekultiváciu 
skládky odpadov nevykonal, príslušný orgán 
štátnej správy odpadového hospodárstva o 
tejto skutočnosti informuje Ministerstvo 
životného prostredia do štrnástich dní po márnom 
uplynutí ním učenej lehoty na vykonanie 
predmetných úkonov a zároveň prevádzkovateľovi 
skládky odpadov uloží pokutu podľa § 117 ods. 1 
zákona. 
 
Napokon, podľa ust. § 114b, ods. 3, Ministerstvo 
životného prostredia môže poveriť uzavretím 
skládky odpadov alebo jej časti, jej 
rekultiváciou, alebo monitorovaním poverenú 
organizáciu, ak (i) prevádzkovateľ skládky 
odpadov nesplnil povinnosť podať žiadosť o 
udelenie súhlasu podľa § 97 ods. 1 písm. j) napriek 
výzve podľa odseku 1, (ii) prevádzkovateľ skládky 
odpadov nesplnil všetky podmienky na udelenie 
súhlasu podľa § 97 ods. 1 písm. j) napriek výzve 
podľa odseku 1, (iii) prevádzkovateľ skládky 
odpadov nesplnil povinnosť uzavrieť skládku 
odpadov alebo jej časť a vykonať jej rekultiváciu 
najneskôr v posledný deň lehoty určenej v súhlase 
podľa § 97 ods. 1 písm. j), (iv) bol na 
prevádzkovateľa skládky odpadov vyhlásený 
konkurz, návrh na vyhlásenie konkurzu bol 
zamietnutý pre nedostatok majetku, došlo k 
zrušeniu živnostenského oprávnenia na príslušnú 
živnosť prevádzkovateľa skládky odpadov a 
zároveň nedošlo k ukončeniu jeho podnikania 
bez právneho nástupcu alebo došlo k zániku 
prevádzkovateľa bez právneho nástupcu podľa 
osobitného predpisu, (v) prevádzkovateľ skládky 

odpadov nezabezpečuje monitorovanie skládky 
odpadov alebo (vi) prevádzkovateľ skládky odpadov 
nie je známy alebo nemá právneho nástupcu. 
 
Uvedený postup možno uplatniť, len ak 
neuzavretím skládky odpadov alebo jej časti 
alebo nevykonaním jej rekultivácie hrozí (i) 
závažné poškodenie zdravia ľudí, (ii) závažné 
poškodenie životného prostredia,  (iii) vznik 
značnej materiálnej škody alebo (iv) Slovenskej 
republike škoda, ktorá by prevyšovala odhadované 
náklady na uzavretie alebo rekultiváciu skládky 
odpadov. 
 
Poverená organizácia môže zabezpečiť 
vykonanie potrebných stavebných prác 
prostredníctvom podnikateľského subjektu, 
ktorý má na také práce oprávnenie. Výber 
konkrétneho podnikateľského subjektu zabezpečí 
poverená organizácia v súlade s platnými 
právnymi predpismi.     
 
Prevádzkovateľ skládky odpadov je povinný 
predložiť dokumenty súvisiace so skládkou 
odpadov ministerstvu alebo poverenej 
organizácii. 
 
Za účelom zabezpečenia vstupu na 
nehnuteľnosti, na ktorých sa uzatváraná skládka 
odpadov alebo je časť nachádza, novela zákona 
prevádzkovateľovi skládky odpadov, vlastníkovi, 
správcovi a nájomcovi nehnuteľnosti ukladá 
povinnosť umožniť vstup na pozemok, na ktorom 
sa skládka odpadov nachádza, orgánom štátnej 
správy odpadového hospodárstva, poverenej 
osobe a osobám, ktorá majú oprávnenie na 
vykonávanie stavebných prác na skládke 
odpadov. 
Ak by vstup zo strany povinných osôb umožnený 
nebol, sú orgány štátnej správy odpadového 
hospodárstva, poverená osoba a osoby, ktoré 
majú oprávnenie na vykonávanie stavebných prác 
oprávnení na nehnuteľnosť a do prevádzkových 
priestorov, stavieb a zariadení na nej voľne 
vstupovať. Pri kladení fyzického odporu, marení 
alebo sťažovaní ich činnosti, smerujúcej k 
uzavretiu a rekultivácii skládky odpadov a jej 
následnému monitorovaniu, môžu tieto osoby 
požiadať orgány Policajného zboru o ochranu. 
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Vlastník nehnuteľnosti, ktorý je dotknutý 
konaním súvisiacim s rekultiváciou, uzavretím 
alebo monitorovaním skládky, má právo na 
primeranú náhradu, ktorá sa poskytne za 
obmedzenie užívania nehnuteľnosti, len ak pred 
zriadením skládky odpadov neudelil súhlas na jej 
zriadenie alebo neuzavrel s prevádzkovateľom 
skládky odpadov nájomnú zmluvu alebo 
obdobnú zmluvu, ktorej predmetom bolo 
užívanie nehnuteľnosti na účel zriadenia 
skládky odpadov. Primeranú náhradu uhradí 
vlastníkovi nehnuteľnosti ministerstvo za čas 
uzavretia a rekultivácie skládky odpadov po 
ukončení prác a za každý rok monitorovania 
skládky odpadov. Ak nedôjde k dohode o 
primeranej náhrade, rozhodne o nej súd. 
 
Ako možno vidno, ide o zásadné zmeny v procese 
uzavretia a rekultivácie skládky, ak 
prevádzkovateľ, zjednodušene povedané, 
porušuje zákon.  
 
Uzavretie a rekultivácia skládky odpadov vrátane 
jej následného monitorovania bude hradená z 
prostriedkov účelovej finančnej rezervy, 
ktorú tvoril prevádzkovateľ skládky odpadov v 
priebehu prevádzkovania skládky odpadov. 
 
Ďalšie podrobnosti k administratíve týkajúcej sa 
nových postupov, Vám samozrejme vieme 
poskytnúť v prípade potreby právnej pomoci alebo 
konzultácie.  
 
6. KONANIE O NÁHRADE NÁKLADOV 
 
Nové ustanovenie § 114d upravuje konanie o 
náhrade nákladov, ktoré sa vynaložia zo 
štátneho rozpočtu na zabezpečenie uzavretia a 
rekultivácie a následného monitorovania 
problematických skládok odpadov zo štátneho 
rozpočtu v prípade, že prostriedky účelovej 
finančnej rezervy nepokryjú náklady na 
nevyhnutné práce. 
 
Ako uvádza celé nové ustanovenie: 
„Prevádzkovateľ skládky odpadov je povinný 
uhradiť ministerstvu náklady na uzavretie 
skládky odpadov alebo jej časti, jej rekultiváciu 
alebo monitorovanie presahujúce účelovú 
finančnú rezervu, ktoré boli poskytnuté 

poverenej organizácii zo štátneho rozpočtu 
podľa § 114b ods. 12 na základe rozhodnutia o 
určení výšky náhrady nákladov podľa odseku 3. 
Konanie o určení výšky náhrady nákladov podľa 
odseku 1 začne ministerstvo (a) po doručení 
potvrdenia od orgánu štátnej správy odpadového 
hospodárstva podľa § 97 ods. 13 a po doručení 
informácie o skutočne vynaložených prostriedkoch 
na uzatvorenie skládky odpadov alebo jej časti a 
jej rekultiváciu od poverenej organizácie a (b) po 
doručení informácie o skutočne vynaložených 
prostriedkoch na monitorovanie skládky odpadov 
alebo jej časti za predchádzajúci kalendárny rok 
od poverenej organizácie.  
 
Rozhodnutie o určení výšky náhrady nákladov 
podľa odseku 1 obsahuje aj (a) určenie výšky 
náhrady nákladov na uzavretie skládky odpadov 
alebo jej časti, jej rekultiváciu alebo 
monitorovanie, (b) číslo účtu v banke alebo v 
pobočke zahraničnej banky, na ktorý má byť 
suma náhrady nákladov uhradená, (c) lehotu na 
uhradenie náhrady nákladov.“ 
 
Povinnou osobou je prevádzkovateľ skládky 
odpadov, ak je známy a ďalšie osoby, na 
ktorých boli prenesené práva a povinnosti 
prevádzkovateľa skládky odpadov. V prípade 
neuhradenia vynaložených nákladov ministerstvo 
začne s vymáhaním vzniknutej pohľadávky, pri 
ktorom postupuje podľa zákona č. 374/2014 Z. z. 
o pohľadávkach štátu a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
 
7. ROZHODNUTIE O VYLÚČENÍ   

Z PODNIKAETĽSKEJ ČINNOSTI 
 
Novela prináša ustanovenie § 117a, na základe 
ktorého môže príslušný orgán štátnej správy 
odpadového hospodárstva rozhodnúť o 
vylúčení fyzickej osoby z ďalšej 
podnikateľskej činnosti. 
 
Sumarizujúc nové ust. § 117a, ak 
prevádzkovateľ skládky odpadov (i)  uzavretie 
a rekultiváciu alebo monitorovanie skládky 
odpadov nevykonal podľa projektovej 
dokumentácie, (ii) ak nepožiadal o udelenie 
súhlasu podľa § 97 ods. 1 písm. j) alebo (iii) ak 
zanikla platnosť rozhodnutia na jej 
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prevádzkovanie alebo (iv) ak prevádzkovateľ 
skládky odpadov s úkonmi potrebnými na 
uzavretie, rekultiváciu alebo monitorovanie 
skládky odpadov začal, avšak tieto úkony 
nedokončil včas a ZÁROVEŇ mu bola uložená 
pokuta a súčasne uložené opatrenia na 
nápravu následkov protiprávneho konania, 
pričom prevádzkovateľ skládky odpadov tieto 
opatrenia nevykonal a znovu mu bola uložená 
pokuta, rozhodnutie o opakovane uloženej 
pokute je zároveň rozhodnutím o vylúčení. 
 
Následkom rozhodnutia o vylúčení je, že 
vylúčená fyzická osoba, ktorá je u 
prevádzkovateľa skládky odpadov v pozícii 
štatutára alebo člena štatutárneho orgánu, 
nesmie vykonávať funkciu štatutára alebo člena 
štatutárneho orgánu alebo člena dozorného 
orgánu v obchodnej spoločnosti alebo družstve. 
To platí rovnako aj pre pôsobenie tejto fyzickej 
osoby ako vedúceho organizačnej zložky podniku, 
vedúceho podniku zahraničnej osoby, vedúceho 
organizačnej zložky podniku zahraničnej osoby 
alebo ako prokuristu. 
 
Doba, na ktorú príslušný orgán štátnej správy 
odpadového hospodárstva fyzickú osobu 

rozhodnutím vylúči, je tri roky od právoplatnosti 
rozhodnutia o vylúčení, pričom vylúčenie 
nastáva dňom nadobudnutia právoplatnosti tohto 
rozhodnutia. 
 
Rozhodnutie o vylúčení je preskúmateľné súdom. 
 
Podľa odseku 8 nového ust. § 117a, rozhodnutie o 
vylúčení nie je možné vydať, ak sa voči 
prevádzkovateľovi skládky odpadov, ktorý má 
byť vylúčený, alebo ktorého štatutárny orgán alebo 
člen štatutárneho orgánu má byť vylúčený, 
vymáha pohľadávka, bol mu povolený odklad 
exekúcie alebo splnenie vymáhaného dlhu v 
splátkach alebo bolo voči nemu začaté 
konkurzné alebo reštrukturalizačné konanie.  
 
Publikované dňa 16.12.2025.  
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Informácie uvedené v bulletine ULC Čarnogurský PRO BONO nie sú poskytovaním právnych rád. Nemožno 
z neho odvodzovať žiadne práva ani povinnosti. Materiál obsiahnutý v tomto dokumente je informatívnej 
povahy a aplikácia vyššie uvedených informácií bude vždy špecifická v závislosti od konkrétnych okolností 
prípadu. Z uvedených dôvodov pri konkrétnych právnych riešeniach preto vždy odporúčame konzultácie. 
I keď bulletin nepreberá zodpovednosť za prípadné chyby či nepresnosti, ani za akékoľvek škody 
vzniknuté z aktivít konaných na základe informácií uvedených v tomto dokumente.  
 
Obsah bulletinu ULC Čarnogurský PRO BONO nie je možné využívať pre účely zisku, ponúkať svojim 
klientom ako svoj vlastný alebo publikovať bez predchádzajúceho písomného súhlasu spoločnosti ULC 
Čarnogurský s.r.o. V prípade záujmu o ďalšie informácie alebo o poskytnutie individuálneho poradenstva 
či konzultácií nás neváhajte kontaktovať.  
 
V prípade, že naďalej nechcete byť adresátom tejto služby, kontaktujte nás na e-mailovej adrese 
probono@ulclegal.com. Ďakujeme. 
 
V prípade akýchkoľvek otázok nás, prosím, kontaktujte prostredníctvom emailovej adresy 
office@ulclegal.com. 
 
© ULC Čarnogurský, 2025 
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